

AL DIA

UN CELEBRE PROCESO EN LONDRES

PARA ELLAS

DIVAGACIONES

A río revuelto...

Todos han estado conformes en conceder importancia a la magna manifestación celebrada en Madrid para solicitar que se exijan las debidas responsabilidades por el desastre que trajo como consecuencia el derrumbamiento de la Comandancia de Meilla. La importancia de aquella manifestación radicaba precisamente en que los concurrentes pertenecían a todas las clases sociales y en que se había prescindido de todo espíritu partidista, figurando en ella elementos de la extrema derecha junto a elementos de la izquierda más radical. Y su alta significación se exteriorizaba en el desinterés que a todos movía, no llevando otro propósito que el de que se cumplan estrictamente los fines de la justicia y se devuelva a España, con el castigo de todas las culpas originarias del desastre, un prestigio, para dolor nuestro, en entredicho.

Pero de aquel acto espontáneo, austera expresión de la conciencia de un pueblo, se quiere hacer derivaciones lamentables y convertirlo en una plataforma política con vista a las próximas elecciones generales. No es desvirtuar por completo la hidalga significación de una protesta y de una reclamación ajenas en absoluto a todo mezquino interés partidista?

No sabemos en qué retorta se están confeccionando candidaturas diversas para presentarlas en la futura contienda electoral en Madrid, a título de abogados que mantienen la acción popular en esa cuestión de las responsabilidades. Se trata de ir a la conquista de actas a merced de un movimiento de opinión que es noble por ser desinteresado, y que resulta patriótico por no inspirarse más que en el bien y la honra de España.

Nada hubiésemos tenido que decir, pues la propaganda electoral es libre y las maniobras políticas son lícitas, aunque no honestas, si no se estuviese imprudentemente lanzando a la controversia pública nombres prestigiosos que merecen todos los respetos, siendo el primero que se les debe el de no llevarlos a un terreno al que desde luego, y de ello casi tenemos la seguridad, rehusan ir. Los que han cumplido con su deber, basta a su satisfacción el haberlo imparcial y austeramente cumplido. ¿A qué empeñarse en contrariarlos ni hacerles por fuerza víctimas de una función que les es completamente extraña?

Esa cuestión de las responsabilidades, para mantenerla en la esfera de la justicia no debe convertirse en banderín de enganche político, y menos en pública almoneda de actas. Si así se hace, habrá perdido todo carácter de interés nacional, un interés común a todos los españoles, y sólo será un medio que se busque solapadamente, abusando de la credulidad de las masas, para lograr unos escaños en el nuevo Parlamento.

LA CONFERENCIA DE LAUSANA

Plena soberanía turca en los Estrechos, navegación comercial libre en la paz y clausura de los Estrechos para los buques de guerra

Lausana, 19.—Ayer tarde se ha reunido la Comisión de los Estrechos, y a poco de haberse abierto la sesión, la Delegación rusa expuso su conocido criterio respecto al asunto, manifestando que en su contraproyecto van las aspiraciones respecto a los Estrechos expuesta por el Gobierno de los Soviets, y cuyo criterio es el siguiente: Confirmación de un modo pleno de la soberanía absoluta de Turquía en los Estrechos; las islas de Samotracia y Lemnos serán declaradas autónomas; en tiempo de paz la libertad de navegación comercial podrá hacerse sin restricción de ninguna clase, cualesquiera que fueren los buques que atraviesen los Estrechos; los Estrechos quedarán cerrados para todos los buques de guerra, incluso los sumergibles; y para todas las flotas militares, excepto las de pabellón turco; pero, sin embargo, en casos aislados y muy excepcionales, el Gobierno turco podrá autorizar el paso en todas las direcciones de buques de guerra ligeros, con un tonelaje no superior a 10.000 toneladas y una artillería tampoco superior a 15 centímetros, a excepción de los submarinos, y sin distinción de pabellones, quedando entendido que el paso de estos buques no será nunca destinado a fines militares.

Para garantizar el cumplimiento de dicho reglamento se autorizará a Turquía para destinar fuerzas militares encargadas de la vigilancia de los Estrechos y para fortificar las dos orillas de ellos con artillería del calibre que entienda oportuno para esta vigilancia, pudiendo tender también ferrocarriles estratégicos y realizar cuantas obras de fortificación estime necesarias para la seguridad de la navegación.



Mrs. Thompson y su esposo, a quien asesinó después de varias infructuosas tentativas. La fotografía está tomada pocos días antes de cometer su crimen la señora Thompson, crimen que ha dado lugar a un sensacional proceso.

Para ésta se creará una Comisión internacional, que comprenderá un representante de cada uno de los Estados ribereños del mar Negro, a más de un representante por parte de cada uno de los siguientes Gobiernos: Francia, Estados Unidos, Inglaterra, Japón y Alemania.

HOY SE CONTESTARA A RUSOS Y TURCOS

Lausana, 19.—Presentadas, como es sabido, ayer tarde por los Sres. Chicherin e Ismet bajá a la Comisión que entiende en la cuestión de los Estrechos las observaciones turcas y rusas relativas al régimen de los Estrechos, los aliados contestarán hoy por la mañana a estas nuevas proposiciones de Turquía y Rusia.

COMUNICADO OFICIAL

Lausana, 19.—El comunicado oficial de la Comisión que entiende en el problema de los Estrechos, dice que ésta se reunió a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia de lord Curzon.

Este expresó la consecuencia deducida del examen de los proyectos, declarando que ha sido modificada en ciertos puntos concernientes a la discusión sostenida entre los peritos aliados y los turcos.

A continuación expuso los puntos de vista de la Comisión internacional de los Estrechos concernientes a las garantías de seguridad.

El delegado francés Sr. Barrere expuso en líneas generales las prácticas adoptadas por las Potencias, con objeto de orientar sus esfuerzos hacia la solución que asegure la libertad de los mares.

El delegado italiano Sr. Garroni indicó las razones del Gobierno italiano, que éste ha sometido a las proposiciones de la Conferencia.

A continuación defendió el criterio del Gobierno italiano en este asunto.

El delegado turco Ismet bajá desarrolló su manera de sentir con respecto al asunto. Seguidamente intervino el Sr. Chicherin, diciendo que el proyecto que se discute no le parece de naturaleza tal que pueda satisfacer a los intereses de Rusia.

Lord Curzon contestó brevemente a las palabras de los Sres. Chicherin e Ismet bajá, y declaró que las Potencias aliadas contestarán al proyecto turco mañana por la mañana.

Chicherin manifestó que hacía falta aclarar los detalles relativos a la contraproposición, y después de varias observaciones hechas por lord Curzon y Sres. Barrere y Garroni a las manifestaciones de Chicherin e Ismet bajá, se acordó suspender la sesión hasta mañana por la mañana.

POR PRIMERA VEZ

Lausana, 19.—Lord Curzon ha celebrado ayer por primera vez una entrevista con Chicherin.

LA CUESTION DE LAS MINORIAS

Lausana, 19.—La Subcomisión de las minorias se ha reunido ayer tarde.

La Delegación turca ha hecho proposiciones, en virtud de las cuales Turquía se compromete a conceder a las minorías no musulmanas, en cuanto a sus vidas y libertad, los mismos derechos y la misma protección que a los musulmanes.

Además, estas minorías tendrán derecho a practicar libremente sus religiones.

Los habitantes de Turquía, sin distinción, estarán sometidos a las leyes turcas.

La libertad de la Prensa estará asegurada. En materia de enseñanza pública, el Gobierno turco dará facilidades para que en las escuelas primarias se instruya a los niños extranjeros en su lengua materna; pero la enseñanza del idioma turco será obligatoria.

Madame Fraya anuncia la moda para 1923

He aquí la conversación que ha tenido Huguette Garnier con Mme. Fraya acerca de la moda en 1923, y que publica «Excelsior», de París:

—¿Qué predicciones hace usted para el año 1923?

—El Mundo...

Interrumpo a la más amable de las adivinatoras...

—No vengo a preguntar a usted lo que pasará en el Próximo Oriente, ni si el horizonte diplomático aparece brumoso. Solamente me interesa la evolución de la moda. ¿Qué se llevará en la primavera próxima?

Mme. Fraya, en esa actitud de meditación que tan bien le sienta, levanta vivamente su cara hacia mí; en ella resplandecen sus ojos, llenos de luz.

—Esa es una pregunta original. Hasta ahora se me ha preguntado sobre el porvenir de la política, negocios, sacudidas sísmicas y problemas sentimentales; pero nunca acerca de la evolución de la moda.

—Una profecía extraña, ¿verdad? Pero ¿cómo será más difícil para usted ver lo que ocurrirá en el reinado de la moda que lo que ha de pasar en Imperios lejanos?

Mme. Fraya se presta de buen grado a esta entrevista inesperada, y sin más demora me describe la moda de mañana.

—Pues bien; vamos a ello. En primavera se verán cosas muy nuevas. Vivimos entre viejas modas, que es menester que rejuvenezcan. Colores cálidos, vivos y vibrantes, darán a las mujeres un aire joven y desmenuado. Nada de trajes uniformes, semejantes, sino una gran fantasía. Cada una demostrará su gusto personal, y con ello resultará la moda de una apreciable diversidad. Sin embargo, la clase media tendrá que renunciar a seguir de cerca la gran moda, que será costosísima. Será difundida muy difícilmente. La elegancia quedará reservada a ciertas clases privilegiadas, y de nuevo se creará una jerarquía en el vestir. Los vestidos de noche serán fastuosos, rutilantes: de oro, perlas, bordados admirables. Los vestidos de día no llevarán tantos adornos.

—¿Puede usted añadir a estas consideraciones generales algunos detalles? ¿Cómo será el talle? ¿En qué estilos se inspirarán los modistos y modistas? ¿Qué telas serán preferidas?

—TALLE, TELAS Y COLORES

—Durante algún tiempo, el talle continuará bajo, y no se renunciará a los vestidos medioevales. Se usará alguna tela «seca»; ni sarga ni gabardina; lanas suaves adornadas, hasta ahora desconocidas.

—¿Y los sombreros?

—Moderno, cualquiera que sea el estilo del traje. Nada de formas grandes. Copas altas y formas de diadema, que se sujeten a la cabeza. Pasado algún tiempo renacerá la costumbre del pelo corto.

—¿Cuáles serán los colores dominantes?

—El azul verdoso y el verde pálido. Nada de mezclas ni de negro.

—Seguirá ejerciendo el teatro influencia sobre la moda?

—Desde luego. Una obra de éxito clamoroso resucitará un estilo, una forma en el traje femenino. Un acontecimiento político concerniente a un país que está de actualidad, y del que se habla mucho, determinará en seguida una orientación hacia una novedad. Se llevarán muchas alhajas: collares, broches, diademas, etc., y accesorios maravillosos y espléndidos. Los bolsos de mano serán minúsculos, y los abanicos de grandes, imponentes plumas. Después, rápidamente, al principio del verano, se observará con las telas ligeras que la moda ofrece reminiscencias de la época de Luis XVI y de los comienzos de la Revolución.

¿CAMBIOS POLITICOS?

—¿Y en política?

—Si habrá cambios? Efectivamente, los habrá. Un hombre aparecerá para rectificar muchas cosas en la dirección de la política.

—¿Y será militar o civil?

—Este hombre podrá llevar con orgullo un uniforme militar. No tendrá, sin embargo, nada de dictador, y demostrará poseer una inteligencia poco común. Todo se arreglará en seguida, y a pesar de la crisis actual no habrá que temer ningún «krack» financiero.

—Los negocios, ¿resurgirán florecientes para los grandes modistos?

—Con lentitud. Pero las casas modestas ganarán más.

—¿Y en estas industrias, ¿una rama de ellas se llevará la primacía sobre las demás?

—Los bordados baratos.

—¿Y de las medias de seda, ¿no me habla usted?

—Bajarán mucho. En suma; aunque caras, las nuevas «toilettes» serán encantadoras. Creo que ya sabe usted cuanto deseaba saber.

Mme. Fraya me acompañó hasta la salida. En un salón había varias señoras, que no iban ciertamente a consultarla acerca de la nueva forma del corsé. Esperaron mientras duró nuestra conversación. Cuando me despedía de la adivinadora la pregunté: —¿Y esas señoras, ¿vienen a consultar a usted cosas interesantes?

—Sonrió benevolamente, y me repuso: —Vienen a que les hable del amor, del dinero...



Consuelo Mayendía, que acaba de regresar de América

DESPUES DEL ASESINATO

El día 20 se elegirá al nuevo Presidente de Polonia

Varsovia, 19.—La Asamblea Nacional se reunirá en sesión extraordinaria mañana, con objeto de proceder a la elección de nuevo Presidente de la República.

Según todos los datos recogidos por las autoridades judiciales y la Policía, el asesinato del que fué Presidente, Sr. Narutowicz, se debe exclusivamente a una venganza personal, por lo cual se descarta en absoluto toda idea de crimen político.

EL MARISCAL PILSUDSKI PARECE EL SUCESOR

Varsovia, 19.—El mariscal Pilsudski tiene las mayores probabilidades de ser reelegido Presidente de la República, puesto que cuenta con los votos de la izquierda, del centro y de otras minorías.

DECLARACION DEL ASESINO

Varsovia, 19.—El Gobierno recibe telegramas de pésame de todos los puntos del país.

El cuerpo del Presidente asesinado estará expuesto tres días en la residencia presidencial.

El asesino ha declarado que había obrado por su propia iniciativa y que no tenía ningún cómplice.

Le había impulsado a cometer este acto el descontento que le produjo el resultado de las elecciones.

EN LA SOCIEDAD GEOGRAFICA

Homenaje a un profesor ilustre

La Sociedad Geográfica organizó anoche una sesión de homenaje a su secretario general D. Ricardo Beltrán y Rózpide, con objeto de testimoniarle su aprecio y reconocimiento con motivo de haber sido jubilado como catedrático por haber cumplido la edad reglamentaria.

Presidió el ex ministro D. Francisco Bergamín, que tenía a su lado al marqués de Laurencin, director de la Academia de la Historia, general Weyler, al Sr. Francos Rodríguez y al Sr. Alvarez Sereix.

En un hermoso trabajo, que leyó el bibliotecario, Sr. Blázquez, describió la figura académica del Sr. Beltrán y Rózpide, y la labor científica de éste en pro de la enseñanza de la Geografía en el libro, en la cátedra, en los Congresos nacionales e internacionales, en múltiples informes, en publicaciones de todas clases y, sobre todo, dentro de la misma Sociedad Geográfica desde su fundación, hace cerca de medio siglo.

El Sr. Beltrán y Rózpide dió las gracias y pronunció un hermoso discurso de despedida, al que contestó con otro también muy elocuente, sincero y expresivo, el Sr. Bergamín, que hizo seguidamente entrega al homenajeado del artístico pergamino, obra del señor D. Francisco Cobo, que le dedicaban sus amigos y admiradores, y que en un severo marco de roble figuraba a la derecha de la mesa presidencial. El pergamino dice así:

«Cuanto puedan ejecutar el talento, la aplicación y el patriotismo realizó Ricardo Beltrán y Rózpide con la fe del apóstol y la modestia del sabio. La nación entera llorará una jubilación que sorprende al eminente geógrafo en la plenitud de sus facultades espirituales. Podrá una ley inexorable arrebatarse al maestro su gloriosa cátedra; pero nada ni nadie le arrebatará el prestigio de su ciencia, la gratitud de su patria ni el culto que a sus méritos y virtudes tributa el corazón de sus amigos y admiradores.»

El presidente, Francisco Bergamín.—En nombre de los adheridos, la Comisión organizadora, Mario Méndez Bejarano, Joaquín de Cira, Antonio Blázquez, Juan López Soler.

Al terminar el acto hubo efusivos aplausos y felicitaciones para el Sr. Beltrán y los señores Bergamín y Blázquez.

El carro del dolor

Un ambiente frío, que helaba los huesos. Caía la tarde, y todo un ejército de grises nubarrones denunciaba la próxima tempestad. Los transeúntes pasaban arrebujados en sus ropas, y los pájaros huían en bandadas a seguro refugio.

Empezó a llover... Todo daba una impresión de profunda tristeza, y cargaba el ánimo de melancolía.

La calle de Alfonso XII estaba desierta. Únicamente, de vez en vez, un auto pasaba veloz, dejando tras sí una nubecilla de polvo impregnado de las primeras gotas de la lluvia.

¡Qué cansancio! ¡Qué abandono físico en esos momentos en que la Naturaleza se nos muestra hostil y mortifica nuestros sentidos!

Y en aquella soledad, en aquel silencio de la tarde fría, un carro fúnebre, todo blanco, resquebrajado y ruinoso, marchaba lentamente por la calle desierta. Iba en él un pequeño ataúd, como de un recién nacido, sin una corona ni una flor de cariñoso recuerdo. Nadie acompañaba al niño muerto; solo, sin una persona que echara piadosamente un puñado de tierra a la sepultura, y en el momento supremo, llenos los ojos de sinceras lágrimas, besara sus labios exangües. Allí, dentro de aquel reducido hueco de madera, iba el sér inocente. La madre espiraba, acaso en humilde lecho, y la vida, en tanto, reía con el sarcasmo de un asesino que se gozara en el mal.

Madre e hijo representaban algo en el Mundo: ante la vida, una cosa, un átomo, nada; ante la muerte, un trágico capricho.

Las esperanzas, las ilusiones, los entusiasmos juveniles; todas las palabras y todas las frases bonitas, simbólicas y rebosantes de optimismo, estrellábanse contra aquel cuadro de dolor y miseria que adivinaba el transeúnte despreocupado y menos atento.

Un niño que muere antes de empezar a vivir, y un carruaje destartado y sucio que le conduce a la última cuna, helada, donde la lluvia cae «con un son eterno». Y pasaba por una calle elegante, junto a un parque, el Retiro, sembrado todo él de arrogantes árboles y olorosas flores; saturado de aromas, deliciosos y llenos de vida; testigo tantas veces de bellos coloquios y amorosos diálogos, y donde los pequeños corretean en infantil algarabía, mezclando sus frescas risas con el murmullo de besos apasionados y el trinar de cantores pajarillos.

Contemplando aquella triste escena, se llega a comprender que todos los sistemas filosóficos, todas las metafísicas, todos los esfuerzos científicos por descubrir lo ignorado, son una cosa minúscula y pobre ante ese enemigo constante que siega las vidas antes de retomar.

El carro fúnebre avanzaba en tanto, y la lluvia caía copiosamente.

¡Era el caminar pausado y pesoso del reo que llevan al patíbulo! Unos momentos más, y el infeliz niño caía en la fosa. Su paso por la vida podría resumirse en una frase: dos paletadas de tierra que le escondían para siempre.

Seguramente esta tierra, amarillenta y húmeda, se componía de tantas y tantas vidas, que la muerte, inexorable y dura, volvía a su estado primitivo.

Si «morir es dormir», aquella criatura duerme en la cuna del eterno dolor, ya que en la vida no encontró un lecho donde reposar.

ALFREDO CABANILLAS

Sarah Bernhardt sufre un síncope después de una representación

París, 19.—Al terminar la representación de una obra, en la cual desempeñaba uno de los principales papeles, y cuando se disponía a marchar a su domicilio, ha sufrido anoche un síncope la eminente actriz Sarah Bernhardt.

París, 19.—El síncope sufrido al salir del teatro por la actriz Sarah Bernhardt no ha revestido la importancia que en un principio se creyó.

Las últimas noticias acusan una notable mejoría en el estado de la notable artista.

CUPONES DESAPARECIDOS

Detención en Cádiz de un portero

El gobernador de Cádiz ha telegrafiado al director general de Seguridad, comunicándole que la Policía de dicha capital ha detenido al portero de la Tesorería Central, Ramón García Bruño, que desapareció de Madrid días atrás, a raíz de haberse descubierto la desaparición de cupones de la Deuda amortizable del 4 por 100, y cuya captura tenía interés para el director de Policía por telegrama circular que dirigió a todos los gobernadores.

Al detenido se le ocuparon 1.725 pesetas y documentos sin importancia y dos resguardos del Giro Postal, uno por valor de cien pesetas, dirigido a Filomena Buceta Vaquero, habitante en Madrid.

El portero detenido será traído a esta corte para ser puesto a disposición del Juzgado que instruye el proceso por la sustracción de los cupones.

EXTRANJERO

En Australia han triunfado los laboristas

Londres, 19.—Los últimos resultados conocidos de las elecciones en Australia son los siguientes:

Partido laborista, 36 puestos; nacionalistas, 27; partidos rurales, 6; liberales, 3, e independientes, 6.

Aprovechándose de la división de sus adversarios, el partido laborista ha ganado muchos puestos. Mr. Hughes ha sido reelegido; pero no se puede decir si en la hora actual podrá conservar la Presidencia del Consejo.

EL FASCISMO

Para mantener el orden se crean en Italia unas nuevas milicias

Roma, 19.—Según *Il Corriere d'Italia*, las milicias para asegurar el orden en la nación se efectuarán por medio de una selección de las milicias fascistas, y el número de hombres de que han de componerse será de 80.000.

EL FASCISMO EN HUNGRÍA

Budapest, 19.—Se ha constituido un partido fascista, que tomará el nombre de partido nacional húngaro.

Banquete en honor de los futbolistas españoles

Lisboa, 18.—(Retrasado en la transmisión.) El banquete celebrado anoche en honor de los jugadores del partido internacional ha resultado un acto de gran trascendencia para las relaciones entre los dos países.

Al acto asistieron el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Domingo Pereira, y el ministro de España, cambiándose discursos en pro de la amistad de las dos naciones peninsulares.

Al final del banquete, e invitados por el presidente del Centro Español, D. Mario Pajau, se trasladaron los comensales a dicho Centro. Pronunciaron discursos el Sr. Palau; el Sr. Ormaechea, presidente de la Federación Española; el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Domingos Pereira, y el ministro de España, Sr. Padilla.

El acto resultó brillantísimo.

Millón y medio de dólares en whisky es arrojado al mar

Nueva York, 19.—La tripulación de un barco que conducía 17.000 cajas de whisky, representando un valor de 1.600.000 dólares, se amotinó, arrojando al mar todo el cargamento de whisky.

El mayor aeroplano del Mundo

Londres, 19.—En el aeródromo de Sample, cerca de Southampton, se han realizado las pruebas del mayor aeroplano del Mundo.

El aparato está provisto de un solo motor Napier, de mil caballos de fuerza. Ha costado 16.000 libras esterlinas. El coste de aparatos similares será menor, cuando se construyan por series.

Los ensayos fueron satisfactorios, alcanzando el avión una velocidad de 225 kilómetros por hora. El aparato está construido especialmente para operaciones de bombardeo.

Trotsky sigue amenazando a Rumania

Copenhague, 19.—En la última reunión del Gobierno soviético, Trotsky ha declarado que el Gobierno rumano ha transformado toda la Besarabia en un enorme campo militar y que siguen llegando destacamentos de todas las armas procedentes de Jassy y de Bucarest.

Unidades del ejército rumano maniobran diariamente cerca de la frontera rusa.

«Conocemos hace mucho tiempo —dijo Trotsky— la extraordinaria capacidad del Gobierno de una gran Potencia para utilizar para sus fines los ejércitos de los aliados hasta el último soldado.

«Advertimos al Gobierno de Rumania que los que sacan las castañas del fuego para otros, terminan, generalmente, bastante mal.»

LAS REPARACIONES

La verdadera actitud de Norteamérica, según el "Morning Post",

Londres, 19.—El «Morning Post» dice que Mr. Harvey no fué llamado a Washington por el secretario de Estado, ni el departamento de Estado tiene tampoco noticias ni fué prevenido respecto a ningún plan personal.

El mismo periódico afirma que Norteamérica no tiene sobre estos asuntos ninguna negociación pendiente.

Los Estados Unidos ni involucrarán la cuestión de las reparaciones, que debe pagar Alemania, con las deudas interales, ni consentirán ninguna anulación o modificación de estas deudas.

El Gobierno de Norteamérica no dispondrá de los fondos nacionales para hacer préstamos en metálico a Alemania, ni tampoco saldará el préstamo de los préstamos que puedan hacer banqueros norteamericanos ni europeos.

Nueva York, 19.—El día 17 del actual ce-

lebraron, como es sabido, una conferencia el enviado alemán y uno de los asociados de la gran Banca americana.

Durante ella el financiero norteamericano hizo saber al enviado alemán que no podía consentirse la concesión de anticipo alguno antes de que fuera reglamentada por completo la cuestión de las reparaciones.

NO HAY PANACEA YANQUI

Washington, 19.—Se confirma en los círculos oficiales americanos que el Gobierno de los Estados Unidos se ha visto obligado a advertir a las Cancillerías europeas que no pensaba responder a las esperanzas que abrigan las naciones de Europa en la intervención de los Estados Unidos para remediar milagrosamente todos los males del viejo Mundo.

EL PRESUPUESTO ALEMÁN

Berlín, 19.—El Consejo del Imperio ha aprobado el noveno presupuesto suplementario para el año actual de 1922, en el cual se prevé la entrega de 6.000 millones en bonos del Tesoro.

Esta cantidad está destinada a la continuación de las obras del canal que ha de unir los ríos Rhin y Neckar.

LA MANIA DE PINCHAR

¿Ha sido detenido un "pinchador"?

SE TRATA DE UN FUNCIONARIO MUNICIPAL

París.—Algunos transeúntes han sido nuevas víctimas de los misteriosos «pinchadores».

El incidente de mayor interés ha sido la detención de un empleado municipal, acusado por una de las víctimas. A pesar de las energías protestas del interesado y de las circunstancias en que «pinchó» a su vecina de viaje—iban ambos en un autobús—; fué detenido.

He aquí cómo ocurrió el hecho. Una mujer, llamada Sarah Herchekovitz, de veintinueve años, polaca y confeccionadora de calzado, montó, a eso de las dos de la tarde del viernes último, en un autobús Saint Fargeau-Louvre, en compañía de un hijo suyo de ocho años. Se sentó en el interior y colocó al niño a su lado. Frente a ella había un solo viajero, un caballero correctamente vestido. Sarah se inclinó al suelo para recoger un paquete que se le había caído, y en el mismo instante sintió un vivo dolor cerca de la muñeca. Sin perder su serenidad, hizo presa en la mano del viajero, que se había inclinado hacia el suelo al mismo tiempo que ella. Mientras, gritaba:

—¡Me ha pinchado usted!

En apoyo de su afirmación mostró una pequeña herida negruzca que aparecía en el dorso de su mano.

La exclamación de Sarah produjo, como es de suponer, violenta emoción entre los viajeros del autobús. El caballero, que había logrado desembarazarse de la presión de Sarah, protestó en voz alta de su inocencia. Sin embargo, muchos viajeros, entre los cuales se encontraba un guardia vestido de paisano, rodearon al acusado y le prendieron, entregándole al agente.

Registrado convenientemente, no le fué hallado ningún instrumento con que pudiera haber pinchado a Sarah. El registro efectuado en el interior del vehículo tampoco dió resultado. No obstante, la mancha negra que la víctima presentaba denunciaba la existencia de un pinchazo.

Por fin, otra viajera, la Sra. Payrot, declaró que momentos antes había visto en una mano del acusado una aguja de punta de acero.

Sarah fué llevada a una farmacia próxima, y el viajero sospechoso conducido a la Comisaría. Aquí declaró llamarse Marcial Fleury, tener cuarenta y siete años y ser empleado municipal.

—Juro que soy inocente—afirmó—. No sé lo que quiere decir esa señora.

Sarah, que se encuentra encinta, hizo constar que tenía la mano algo inflamada y que el pinchazo era idéntico a los que sufrieron las demás víctimas, heridas en circunstancias semejantes.

Cabe la duda de que Sarah se haya pinchado ella misma con alguna de las herramientas de su oficio que llevaba envueltas en un paquete.

TODO EN CLARO

Al día siguiente todo se puso en claro. El doctor Paul, llamado por el juez, hizo un reconocimiento minucioso en la mano de Sarah, y no descubrió huella alguna de pinchazo ni picadura.

Cuando el funcionario municipal fué llamado y se le dijo que una viajera había visto en su mano un instrumento brillante como una aguja, explicó el hecho del siguiente modo:

—Para pagar mi asiento llevaba en la mano, efectivamente, algo que relucía entre los dedos índice y pulgar: una moneda de plata; el borde o canto de ésta ha podido ofrecer a la testigo la ilusión de que llevaba una aguja o cosa parecida.

Sarah, en vista del resultado de las investigaciones facultativa y judicial, ha retirado la denuncia.

Y el empleado municipal ha recobrado la libertad.

CEREMONIA EN EL VATICANO

IMPOSICIÓN DEL PALIO

Roma, 19.—Su Santidad impuso ayer mañana a monseñor Merry del Val el «pallium» que solicitó en el último Consistorio, a favor del nuevo cardenal arzobispo de Toledo, señor Reig Casanova.

El cardenal Merry del Val hizo entrega de la insignia a monseñor Sprada, el cual la llevará en breve, en unión de la birreta cardenalicia, al Sr. Reig Casanova.

A la ceremonia asistieron numerosos sacerdotes y seminaristas españoles.

A continuación, el cardenal Bisletti impuso igualmente el «pallium» a varios arzobispos y obispos italianos, españoles e ingleses, recientemente nombrados.

NOTICIAS BREVES

La cooperación intelectual.—París, 19.—Ayer tarde ha celebrado una reunión la Subcomisión de la Comisión de Cooperación intelectual de la Sociedad de Naciones, asistiendo el Sr. Torres Quevedo, director del Laboratorio Electromecánico de Madrid.

La Subcomisión examinó la cuestión de la propiedad científica.

La dualidad de lenguas en Bélgica.—Bruselas, 19.—El Consejo de Gabinete ha celebrado una reunión, en la cual fué examinada por los miembros del Gobierno la cuestión de las Universidades flamencas.

El Consejo decidió no adoptar ninguna nueva actitud respecto de este asunto.

Dos millones robados.—Denver, 19.—Tres guardias, que conducían a la Banca Federal la cantidad de 2.000 dólares en oro, procedente de la Casa de la Moneda, fueron atacados por tres malhechores, quienes lograron apoderarse de esa suma.

En la huida dispararon varios tiros de revólver, hiriendo gravemente a un guardia.

El aguinaldo para los hambrientos rusos.—Ginebra, 19.—Con motivo de aproximarse las fiestas de Navidad, la Acción Nansen, de Ginebra, comunica que a ella, calle del Rhone, número 54, deben enviarse los paquetes destinados a los hambrientos rusos.

Comunicaciones interrumpidas en Irlanda.

Dublín, 19.—Todas las comunicaciones telefónicas con Limerick, Cork y Waterford están interrumpidas, quedando, por lo tanto, aislada la capital de la parte meridional de Irlanda.

La flota de Francia.—París, 19.—Cámara

de los Diputados.—Justificando ayer mañana los créditos de Marina, el ministro del ramo, Sr. Raiberti, hizo resaltar que Francia es la única Potencia cuya flota tiene actualmente 660.000 toneladas, y que, por lo tanto, es inferior a la que poseía en 1914.

Añadió que es imposible comprimir demasiado los gastos, porque Francia quiere conservar su flota y no dejar abiertas sus fronteras marítimas.

El incendio del vapor «Vunling».—París, 19.—Se confirma que el total de víctimas ocasionadas por el incendio del vapor «Vunling» se eleva a 15.

La salud del Príncipe Jorge de Inglaterra.—Londres, 19.—El Príncipe Jorge, que es el hijo más joven de los Reyes de Inglaterra, va a ser operado de apendicitis el día 22 de diciembre, probablemente.

Desde hace algún tiempo el estado de salud del Príncipe deja bastante que desear.

Un libro sobre la política interior inglesa.—Londres, 19.—El «Daily Express» dice que lord Birkenhead, ex lord canceller y amigo de Lloyd George, acaba de firmar un contrato en virtud del cual se compromete a publicar un libro sobre la política interior de Inglaterra de 1910 a 1922.

Dos bailes que terminan mal.—Berlín, 19.—En un salón de baile ha habido una riña entre soldados de la Reichswehr y paisanos. La Policía intervino.

Entre los dos bandos hubo numerosos heridos.

Marsella, 19.—A la salida de un baile han ocurrido la noche del domingo sangrientos disturbios.

Se hicieron más de veinte disparos.

Un hombre resultó muerto y varios gravemente heridos.

Ella se ha ido...

pero queda, evocador y elocuente, su perfume, que flota inextinguiblemente en el aposento donde trabajamos. Algo, sutil y exquisito, inseparable de su feminidad, que "huele" a ella, que nos habla de ella, que permanece al lado nuestro para darnos la sensación de que ella no se ha marchado aún, es esa fragancia de su cutis, perfumado con el jabón Heno de Pravia

Es jabón puro, sin mezclas ni adulteraciones de ningún género. Su inconfundible perfume se mantiene tan intenso al final como al principio de la pastilla. La espuma, ligera y abundante, presta suavidad, aroma y blancura a la piel. Si compra Vd. una caja de tres pastillas observará, al consumir la tercera, que con el tiempo ha mejorado su pureza y fragancia. El fallo del público es unánime en reconocer estas buenas cualidades; prefiere el Heno de Pravia a todos los demás jabones. "Vox populi, vox Dei"

1,50 ptas. pastilla.
Pidase en perfumerías y droguerías. -Perfumería Gal.-Madrid.

"SEL VICHY-ETAT" Producción natural extraída de los manantiales del Estado en Vichy (Francia). Produce una excelente bebida alcalina superior a todos los específicos artificiales. Venta en cajitas metálicas de 50, 25 y 12 paquetes a la dosis de un litro por paquete. Exijase «SEL VICHY-ETAT»

LOS SUBALTERNOS DE INSTRUCCION PUBLICA

Plantilla definitiva

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ha dictado una real orden, que aparece hoy en la «Gaceta», real orden, que constituyendo los empleados subalternos un Cuerpo general, dividido en las secciones correspondientes, quedan las plantillas ajustadas a los siguientes estados:

Estado letra A.—Cuerpo general de subalternos.—Se compone de 1.142 individuos.

	Pesetas.
1 portero mayor.....	5.000
57 ídem primeros, a 4.500.....	256.500
14 ídem segundos, a 4.000.....	456.000
228 ídem terceros, a 3.500.....	798.000
342 ídem cuartos, a 3.000.....	1.026.000
400 ídem quintos, a 2.000.....	802.000
Total.....	3.343.500

Estado letra B.—Personal subalterno de la Dirección general del Instituto Geográfico. Integran esta plantilla 60 individuos.

	Pesetas.
1 portero mayor.....	5.000
4 ídem primeros, a 4.500.....	18.000
7 ídem segundos, a 4.000.....	28.000
13 ídem terceros, a 3.500.....	45.500
20 ídem cuartos, a 3.000.....	60.000
15 ídem quintos, a 2.000.....	30.000
Total.....	186.500

Estado letra C.—Escalafón especial del personal subalterno de las Universidades del Reino.—Componen esta plantilla 304 individuos.

	Pesetas.
1 portero mayor.....	5.000
15 ídem primeros, a 4.500.....	67.500
30 ídem segundos, a 4.000.....	120.000
60 ídem terceros, a 3.500.....	210.000
91 ídem cuartos, a 3.000.....	273.000
107 ídem quintos, a 2.000.....	214.000
Total.....	889.500

Estado letra D.—Escalafón especial del personal subalterno del Museo Nacional del Prado.—Forman esta plantilla 59 individuos.

	Pesetas.
1 portero mayor.....	5.000
3 ídem primeros, a 4.500.....	13.500
6 ídem segundos, a 4.000.....	24.000
12 ídem terceros, a 3.500.....	42.000
18 ídem cuartos, a 3.000.....	54.000
19 ídem quintos, a 2.000.....	38.000
Total.....	176.500

LOS INGENIOSOS TIMADORES

El último grito del timo

Un periódico refiere un nuevo procedimiento de timar que ha ideado un ingenioso joven que debe ser más vivo que el hambre.

No sabemos si será el «Chichito»; pero si no es él precisamente, por lo menos el timo tiene el sello y la gracia singular que ese maravilloso estafador emplea en todos sus timos.

Las víctimas elegidas son los nuevos gobernadores que acaban de ser nombrados para las provincias españolas, y el momento del timo es breve y rápido, porque hay que aprovechar las horas que éstos invierten en despedirse de los ministros, preparar la maleta y emprender el viaje.

Cuando están en este momento es cuando se presenta el timador al personaje, fingiéndose sobrino del secretario del Gobierno civil a que aquél va destinado y diciendo que tiene el encargo de su tío de saludarle y ponerse a sus órdenes, anticipándole noticias y datos de muchas cosas que ocurren en la capital y de las personas que allí bullen.

El joven, que es elegante, desenvuelto y agradable, se retira preguntando al gobernador cuando es la marcha y ofreciendo volver a despedirse de él para prepararle con su tío un entusiasta y cariñoso recibimiento a su llegada a la provincia.

En la despedida está el peligro precisamente.

Al hacerlo por última vez el simpático joven, le habla ya con toda confianza al gobernador y le descubre intimidades de carácter económico.

—Mi tío—le dice—me dió 300 pesetas para unos encargos creyendo que me sobraban dinero, y ahora resulta que no me alcanza para todo.

—Por eso no se apure usted.

—Yo no quisiera abusar; pero como dentro de unas horas mi tío podrá abonarme a V. E. 250 pesetas que me faltan para todo...

—Con mucho gusto, querido joven. Y si quiere usted más...

—No, de ninguna manera. Me basta con los 50 duros.

Días después, al llegar el gobernador a provincias y charlar con el secretario del Gobierno civil, descubre el timo de que ha sido objeto, y se calla como un muerto.

¡Floja rechilla se lleva si la provincia sabe que ha sido víctima como un paleta de un timo parecido al del «portugués»!

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

El abanico que hoy se usa como más elegante es aquel que lleva unos dibujos de arte moderno, dibujos que a la vez que sencillos resultan elegantes.

Por la noche, para baile o teatro, los abanicos de plumas de colores son los que están más en boga.

Los dibujos del arte moderno, las guardas con sus toques de oro y las caricaturas de la artista o del artista en boga; he aquí los complementos que adornan al abanico, que entre las manitas femeninas se presta dócil a todas las manifestaciones de su dueña.

El último modelo nos lo muestra de organdí pintado con motivos de flores en color de rosa, durazno, coral o verde Nilo, con la varilla de una composición en oro y marfil brillantemente tallada. El organdí puede ser azul, rosa, amarillo, lavanda o rojo.

Los abanicos de pluma de paloma, de gallo



y de avestruz son los más elegantes y los que, como es natural, abundan más.

Un buen chocolate Tomad la marca AGUSTINOS

El modelo de hoy

El modelo que hoy se publica es un elegante sombrero de seda bordado en sedas de colores formando dibujos chinos.

Consultorio

F. M. E.—No dude usted de lo que le ha dicho su amiguita. Yo también uso el jabón Heno de Pravia y estoy encantada de sus propiedades, pudiéndole asegurar que neutraliza los efectos perjudiciales del viento y del sol.

M. de L.—Los biees a que alude están indicados en el modelo que me describe. Si usa usted los Polvos de Talavera, quedará satisfecha de su finura y perfume.

F. T.—La «pena» puede usted suprimirla a los seis meses. Las medias negras.

P. R.—Puede considerarse como de última moda, porque aunque esa tela ya se empleaba en la anterior temporada, el buen resultado que da ha hecho que continúe en boga.

LUPE

Paratodas las consultas relacionadas con la sección de

LA MODA, LA MUJER Y LA CASA dirigirlas cartas a nombre de **LUPE** en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.016 Madrid-12. E

DESDE BARCELONA

A MADRID

Barcelona, 18.—Ayer se fue en el expreso salieron para Madrid los Sres. Villanueva, Goicoechea y conde de Colombi.

En el apeadero fueron despedidos por el capitán general y numerosos amigos políticos y particulares.

LA DUQUESA DE PARCENT

Después de haber pasado unos días en Barcelona, saldrá esta noche para Madrid la duquesa de Parcent.

Durante su breve estancia en esta ciudad ha visitado las obras del Palacio Real, la Exposición de industrias eléctricas de Montjuich y otros establecimientos.

CHOQUE DE AUTOMOVILES

En la calle de Cortes, esquina a Gerona, ha ocurrido un choque entre un automóvil y un camión.

Resultaron heridos D. Pedro Brell, médico de San Baudilio de Llobregat, con la fractura de la base del cráneo, y su hija María con heridas en distintas partes del cuerpo. Además resultó herido el Sr. Robert.

El chofer del camión abandonó el vehículo, echando a correr, sin que pudiera ser detenido.

CONTRA LA BLASFEMIA

Ayer se celebró en Molins de Rey un mitin organizado por la Liga del Bon Mot, al que asistió regular concurrencia. Todos los oradores aplaudieron la actitud adoptada por el general Ardanaz, prohibiendo terminantemente la blasfemia.

LA POLICIA DE COSTUMBRES

Respondiendo a la información abierta por la Junta local de reformas sociales, se han declarado partidarias de que los espectáculos de noche en Barcelona no comiencen más tarde de las ocho y media, entre otras entidades el Colegio de Abogados, la Agrupación de industrias químicas, la Asociación de comerciantes, Ateneo obrero republicano, Federación de peluqueros y barberos.

La Junta local de Reformas sociales está estudiando la manera de que las incidencias a que pueda dar lugar el establecimiento del nuevo horario, sean resueltas sin perjuicio de los intereses particulares, y al efecto pondrá soluciones para los pequeños conflic-

¡MUJER!
BELLEZA, PLACERES,
EUSIÓN...

SELLO YER
SALUD, ALEGRÍA,
BIENESTAR...

Suprima usted los dolores nerviosos y será usted dichosa

SELO INSTANTANEO
C. YER
PRECIO 0,40 PSETAS

tos que la implantación de dicho horario pueda suscitar.

HUNDIMIENTO DE UNA CORNISA

A última hora de la tarde del sábado, en una casa en construcción de la calle de Mallorca, cerca de la de Lauria, estuvo a punto de ocurrir una catástrofe. Cuando los obreros descendían del andamio, se desprendió del quinto piso el remate y cornisa de la casa construida. Los bloques de cemento cayeron todos en el andamio, y éste fué a parar junto con la cornisa en medio de la calle. Los obreros, aunque se apercebieron a tiempo, al saltar del andamio resultaron algunos heridos.

También resultó herido un cochero que pasaba por allí en aquel momento.

RHUM NEGrita
LIQUEURS BARDINET

ATRACO AL GUARDA DE UN ALMACEN

Los ladrones, enmascarados, se llevan 2.000 pesetas

Cerca de la estación Imperial existe un almacén de cementos de los Sres. Poyales y Compañía, en el que presta el servicio de guarda un individuo llamado Joaquín Esparraguera.

El sábado, cuando el personal obrero se había retirado para comer y se hallaba solo el guarda, se presentaron de improviso dos individuos enmascarados, armados de pistolas, que penetraron en el despacho de los almacenes donde se hallaba Joaquín.

Avanzando resueltamente hacia él, le exigieron que les entregara el dinero que tuviera en su poder, amenazándole si se resistía con asesinarle.

El espantado guarda dice que no había modo de defenderse, y tuvo que ceder y entregar a los ladrones 2.000 pesetas que había en el despacho.

Después de eso todavía los desconocidos realizaron un registro en el despacho por si encontraban más dinero, que no dió el resultado que buscaban.

Inmediatamente desaparecieron sin causar daño alguno al guarda, que sin perder tiempo comunicó al jefe de la estación lo que le acababa de ocurrir, y éste lo puso en conocimiento de las autoridades.

La Policía practicó seguidamente algunas pesquisas para ver de detener a los ladrones, que permanecen ignorados.

El guarda pasó al Juzgado con objeto de ratificar la declaración prestada en la Comisaría.

LA ODISEA DE UN ENFERMO

Después de recorrer varios hospitales muere en la Casa de Socorro

José Lorenzo Riesgo, de cuarenta y seis años, sintióse repentinamente indispuerto en plena vía pública a consecuencia de un fuerte ataque de asma.

El paciente tomó un coche y ordenó al cochero que lo llevase al Hospital de San Juan de Dios. Allí solicitó quedarse; pero le manifestaron que no había cama vacante.

En vista de ello ordenó nuevamente al auriga que lo llevase con toda rapidez al Hospital General.

En este centro benéfico repitieron al infortunado enfermo que no podían recibirle por carecer también de camas.

Entonces se encaminó en el coche hacia la Casa de Socorro del Hospital, donde ingresó en tan gravísimo estado que falleció a los pocos momentos de llegar allí.

Oposiciones a la Armada

CUARENTA PLAZAS DE ASPIRANTES DE MARINA

La «Gaceta» publica una real orden convocando a exámenes de oposición para cubrir 40 plazas de aspirantes de Marina en la Escuela Naval Militar, con arreglo a las bases que se publican.

Inserta la «Gaceta» las condiciones que se exigen a los aspirantes y el extenso programa de las oposiciones.

PALACE HOTEL
MANANA MARTES
TE BAILE DE MODA
Demostración de bailes modernos por la aristocrática pareja
MISS TINA AND GHERARDY
ORQUESTA IBARRA.—JAZZ BICKNON

UN CUENTO

La gruta de las hadas

Había oído hablar muchas veces de ella. Y conocía también la ruta que seguía y que serpenteaba a través de los bosques. Al final había una roca enorme en la cual se abría un abismo en cuyo fondo caía sonora una cascada. Pero, ¿qué era una hada? Una vez me dijeron:

—Una hada es una mujer muy hermosa, que no envejece nunca, que tiene bellísimo pelo rubio y va siempre vestida de blanco, de verde o de azul. Es muy desconfiada y al menor ruido se esconde. La caída de una hoja, de un yerbajo, el pjar de un pajarillo..., a cualquier cosa desaparece. Había pedido algunas veces, aunque siempre en vano, que me llevasen a verla, porque no me atrevía a ir solo por aquellos parajes. Me parecía que una hermosa mujer rubia que no envejece no podía ser mala. Pero había visto estampas y grabados que reproducían la imagen del hada Carabosa, con la nariz alorada; los pómulos, salientes; el busto, horizontal; y apoyada en dos bastones y sus dos piernas tan delgadas, que parecían otros dos bastones. ¿No podía vivir así en la gruta? Pensaba también en la tía Leveque, una viejecita que vivía sola en espantosa miseria y que se parecía un poco al hada Carabosa y que aparentaba en el bosque cercano sus tres cabras, cuya leche vendía lo más cara posible. Parecía tan vieja como los árboles más viejos. La tenía un poco de miedo y daba muchos rodeos para no pasar por delante de su casa.

—La Carabosa vive muy lejos de aquí—me dijeron un día.

—Pero ¿no me habéis dicho que las hadas no envejecen nunca?

—Las buenas, no; las malas son las que se hacen viejas.

—Y ¿envejecen porque son malas o se vuelven malas cuando envejecen?

—¿Qué pregunta!

Poco de más tornaba a preguntar: —¿Y acaban por morirse?

—Sí; pero no se mueren hasta que sus hijas se han hecho muy viejecitas.

Dudaba y me hacía temblar la idea de encontrarme cara a cara con las hadas. Suponía que en el instante mismo de mi llegada a la puerta de la gruta aparecerían dormidas en lechos de agua y rosas y que despertando esperarían mi entrada sentadas en el césped. ¿Sería capaz de resistir esta mágica visión?

Cuando cumplí los siete años y hallándome de vacaciones, concebí la idea de ir al bosque para ver si me encontraba a una de las hadas que yo creía habitaban en él. Fué en una de las primeras tardes de abril. La nieve había desaparecido. La Primavera vestía el suelo de color verde y el cielo de azul. La Naturaleza se ofrecía dulce y acariciadora. Salí de casa despacio como si no tuviese otra intención que pasear por el jardín o llegarme todo lo más hasta la iglesia de la aldea, situada a unos doscientos metros de la finca en que vivíamos. Llegué efectivamente a la iglesia; pero sin entrar cambié de rumbo precipitadamente y tomé el camino pedregoso que terminaba en el bosque.

Cuando me vi entre las primeras encinas dudé si sentarme un rato sobre la nueva hierba, fresca y verde, o seguir el camino. Mi corazón latía extraordinariamente por la emoción y la agitación de mi carrera. Me encontraba tan emocionado como si me hallase delante de un palacio encantado cuyas puertas se abrieran a una sola palabra que brotase de mis labios. No me aventuraba a seguir por el sendero, entre rocas y árboles, hasta la morada de las hadas. Además, era la primera vez en mi vida que me había alejado tanto de mi casa. La soledad que reinaba me producía una impresión extraña. Sin embargo, me parecía oír un rumor suave en medio de aquel océano de silencio. Me sorprendió en mi éxtasis el pjar de algunos pajaros, que yo reputé en seguida como amigos íntimos de las hadas.

Reanudé la marcha con paso lento y reteniendo la respiración. Evitaba tropezar con una rama, toser, producir el menor ruido.

De repente me vi ante la gruta de las hadas. Me acerqué y la vi mejor. Era un agujero grande y hondo. En la boca vi cenizas de un fuego de ramas secas, que parecía haberse extinguido hacía mucho tiempo. Este era el palacio que mi fantasía había levantado. Me quedé dos minutos inmóvil, silencioso, en una inercia estúpida, esperando no sé qué toque de varita de virtudes que cambiase instantáneamente el decorado, cuando se oyó un ruido a muy poca distancia. Levanté los ojos, y vi sentada en una de las piedras a la tía Leveque, que se entretenía en hacer media. ¡Ay de mí! Lo que me tenía reservado el Destino era un encuentro con la hada Carabosa, no con una hermosa dama vestida de blanco, de verde o de azul. Quise

huir; pero me detuvo con un gesto imperativo.

—Si tu mamá supiera—me dijo—que habías venido solito hasta aquí, te reñiría. ¿Has venido a ver a las hadas? Es nada mas que durante la noche cuando salen y se pasean por estos sitios, y tú no tienes edad para venir a esas horas por aquí.

Quise protestar, porque habiendo cumplido los siete años, me parecía ser ya un hombre hecho y derecho. Pero la vieja continuó:

—Las hadas bailan y cantan sobre el césped a la luz de la Luna. Pero si te vieran decretarían tu muerte antes de un año. Sin embargo, puede vérselas en pleno día. De todos modos, has hecho mal en venir. No tengas miedo, que no se lo contaré a tu mamá.

No era mala aquella vieja Leveque, que tanto se parecía al hada Carabosa, y, sin embargo, había envejecido. ¿Por qué? Murió pocos meses después. Conservé para mí los misterios que me había revelado; pero adquirí la certeza, pensando en lo que me había dicho, de que ella no había visto tampoco a las hadas.

Como mi obsesión era la de sorprender a las hadas en sus danzas y en sus canciones, volví muchas veces a la gruta; pero siempre procurando hacer el menor ruido posible.

HENRI BACHELIN

ELIXIR GREZ

Para los que sufren del estómago

El mejor preparado digestivo del Mundo.

LOS APROVECHADOS

Una advertencia contra posibles timos

La marquesa de Argüelles puso en conocimiento de la marquesa de la Corona que varios sujetos desaprensivos, fingiéndose agentes del Comité de la Protección escolar, visitaban a distinguidas familias solicitando fondos para dicha institución, que actualmente tiene en proyecto una fiesta benéfica con ese exclusivo fin.

En vista de ello, la marquesa de la Corona, que preside el expresado Comité, se apresuró a hacer público que la institución de referencia sólo admite donativos en juguetes y ropas, y que éstos deberán ser enviados directamente a la calle de Alcalá, 104, sin intermediarios de ninguna clase.

LAS REPARACIONES

La intervención de Norteamérica no despierta confianza en Londres

París, 18.—El periódico «Le Temps» dice que en Londres, en los círculos de la ciudad, se muestran bastante escépticos con respecto a la intención de los Estados Unidos de tomar la iniciativa en el empréstito a favor de Alemania.

En dichos círculos se cree asimismo que se trata de una maniobra debida a las influencias de Alemania en los Estados Unidos.

BELGICA COBRA

París, 18.—La Comisión de Reparaciones ha recibido la entrega de 52.087.504 marcos oro que le ha hecho la Kriegerlasten Kommission, representando el vencimiento del 15 de diciembre actual, con arreglo al plazo mensual destinado a extinguir la prioridad belga.

LOS BANQUEROS YANQUIS PREPARAN EL EMPRESTITO

Washington, 18.—Un grupo de banqueros norteamericanos del que sus representantes han consultado al Presidente Harding y al ministro Sr. Hughes, ha adoptado un plan definitivo tendente a la emisión de un empréstito de 1.500 millones de dólares a favor de Alemania.

VOTO DE CONFIANZA AL CANCELLER CUNO

Berlín, 18.—El Canciller Cuno ha recibido a los jefes de los partidos. El Sr. Hermann hizo una exposición detallada sobre las negociaciones en Londres.

En los círculos parlamentarios se estima que la situación general no es muy desfavorable. Los jefes parlamentarios han declarado que dejan al Canciller en completa libertad para las negociaciones acerca de las reparaciones.

Sin embargo, el Canciller Cuno ha contestado que permanecerá en contacto con los jefes parlamentarios y que les citará de nuevo en la próxima semana.

CALAMARIS EN SU TENTA CRUZ ROJA
Esteros verdad.— Probados.— Exquisitos.

Hace cincuenta años

18 DE DICIEMBRE DE 1872

MADRID

Se dice que las minorías republicanas harán una declaración terminante de su deseo de que las reformas se acuerden y planteen desde luego en Ultramar, dejando así aislado en su patriótica idea al Sr. Villergas, que no quiere esas reformas antes de estar pacífica la isla de Cuba.

PROVINCIAS

La partida latro-faciosa mandada por el cura de Santa Cruz (Guipúzcoa), penetró en un caserío, robando el pan y vino que encontró y maltratando a los dueños. Una columna de miqueletes salió en su persecución.

EXTRANJERO

Los periódicos de Roma han dicho que el cardenal Antonelli había dirigido una nota a las potencias a propósito de la supresión de las ordenes religiosas. Esta noticia no es cierta; pero es probable que la Santa Sede proteste contra dicha supresión cuando el Parlamento italiano apruebe la ley que las suprime.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

FIRMA REGIA

INSTRUCCION PUBLICA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

—Dictando reglas para la instalación y conservación de las escuelas nacionales de Primera enseñanza en locales que reúnan condiciones higiénicas y pedagógicas.

—Concediendo la construcción de dos escuelas graduadas en Valdealgortia (Teruel).

—Aprobando el reglamento orgánico del Cuerpo de secciones administrativas de Primera enseñanza.

—Concediendo la gran cruz de la Orden civil de Alfonso XII a D. Calixto Valverde y Valverde.

—Idem id. a D. Aniceto Marinas García.

—Jubilando a D. Mariano Reymundo Arroyo, catedrático numerario y director del Instituto general y técnico de Salamanca.

—Nombrando en ascenso de escala inspector general, jefe superior de Administración del Cuerpo de ingenieros geográficos, a D. Eduardo Escribano y García.

—Idem id. inspector general del mencionado Cuerpo a D. Juan López.

—Idem id. ingeniero jefe de primera clase del expresado Cuerpo a D. Alejandro García de Arboleya.

—Idem para igual cargo de segunda clase del mismo Cuerpo a D. Jenaro Pérez Conesa.

—Idem conserjero nato del servicio geográfico a D. Juan López Lezcano.

—Concediendo honores de jefe de Administración civil al topógrafo mayor, jubilado, D. Nicolás Tomás González.

—Admitiendo la dimisión del cargo de inspector general de Primera enseñanza a don Rufino Cano.

—Nombrando para el mencionado cargo a D. Tomás Elorrieta y Artaza.

—Admitiendo la dimisión del cargo de inspector general de enseñanza a D. Javier Bories Romero.

—Nombrando para dicho cargo a D. Pedro Vicente Buenda y García.

—Admitiendo la dimisión del cargo de inspector general de Instrucción pública a D. Rafael Comenge y Dalmau.

—Nombrando para dicho cargo a don Ramón Gasset y Chinchilla.

—Admitiendo la dimisión del cargo de rector de la Universidad de Sevilla a don Joaquín Hazañas.

—Nombrando para dicho cargo a don Feliciano Candau y Pizarro.

—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Madrid a D. Antonio Herrera y Gutiérrez.

—Nombrando para dicho cargo a don José Fernández Cancela y Martínez.

—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Guipúzcoa a D. Adrián de Loyarte.

—Nombrando para dicho cargo a don Javier Peña y Vega Murguía.

—Nombrando vocal del Instituto Nacional de Sordomudos a D. Manuel Salvadores y Blas.

—Idem id. del Patronato de Anormales a D. Fernando Redondo y Aparicio.

—Modificando los estudios de la Licenciatura en la sección de Química en las Facultades de Ciencias.

DEUDOR PELIGROSO

No cobra, pero le amenazan

En la Inspección de Vigilancia de la Dirección de Orden público se presentó ayer D. José Caamaño a formular una interesante denuncia. Dijo el Sr. Caamaño que para cobrar una factura de cuatro mil y pico de pesetas a determinado industrial de Brunete, peseta a dicho pueblo, hospedándose en la posada. Hallándose en ésta, se presentó, avisado sin duda por alguien de su llegada, el deudor acompañado de otro individuo de aspecto sospechoso. Sin mediar palabras, sacaron los recién llegados sendas pistolas y amenazaron y pretendieron atracar al acreedor el cual, temiendo que le quitaran cuanto llevaba e incluyendo la vida, huyó como alma que lleva el diablo, hasta encontrar una caballería, la cual tomó trasladándose a Villaviciosa. Desde este punto regresó a Madrid y lo primero que hizo fué dirigirse a la Dirección general de Seguridad a denunciar el caso.

Admitida la denuncia se han dado órdenes para la práctica de diversas gestiones encaminadas a aclarar lo denunciado.

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:
TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA. Real decreto nombrando inspector jefe de Administración civil de tercera clase a don Luis Bourgon y Rodriguez Alto, jefe de negociado de primera clase del Cuerpo técnico de Inspección de Seguros.
GUERRA. Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los individuos que se mencionan las cantidades que se indican, las cuales ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.
Otra, circular, disponiendo que para la adquisición de un modelo de cocina a lomo para oficiales se celebre un concurso que se ajuste a las bases que se detallan.

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO
CONFERENCIAN LOS MINISTROS DE ESTADO Y GUERRA CON EL GENERAL BURGUETE

En el despacho oficial del ministro de Estado reunió éste con el ministro de la Guerra y el general Burguete, celebrando una extensa conferencia.

BUENA PRETENSION!

Una infeliz que pide que la hagan justicia

A nuestra Redacción se ha acercado una buena mujer, pariente de un antiguo cajista del periódico. Es una mujer de aspecto humilde y viene con una pretensión que revela un candor poco acostumbrado: viene pidiendo justicia.

Se llama Isidra Alvarez y hace tres años vivía con su marido y tres hijos en Tetuán de las Victorias. En el piso bajo de su casa había un depósito de sulfuro de carbono y de otros productos químicos. Isidra y su marido, Saturnino Barral, oyeron hablar del peligro que corrían si por cualquier accidente se derramaban los líquidos, pues se produciría una explosión. Fueron a quejarse al casero, un tabernero de la calle de O'Donnell, apodado «el Sagasta», que sin duda posee toda la marrullería de que dicen gozó el ilustre político liberal. «El Sagasta» oyó la queja de los inquilinos y «tomó nota», pero no hizo nada. Pocos días después se rompió un bidón de sulfuro de carbono y volaba la casa. Isidra resultó con contusiones y el marido se quedó paralizado del susto. Hubo que sacar a todos por la tapia del corral de la casa.

Intervinieron los Tribunales y se inició proceso. El marido de Isidra no puede trabajar desde entonces y los antiguos inquilinos de «Sagasta» están poco menos que en la miseria. Lo poco que tenían lo perdieron. Pero confiaban en la Justicia. El Juzgado de Colmenar empezó a actuar...

Ya pronto hará ¡tres años! de lo ocurrido. Sin embargo, Isidra confía en que se le hará justicia. Isidra es inocente y cándida. Si en España se hiciera justicia, España no sería un país miserable y dominado por la anarquía.

ASAMBLEA DE POLITICA SOCIAL

Ha quedado constituido el Partido Social Popular

A las cinco y media de la tarde de ayer tuvo lugar la primera sesión del pleno de la Asamblea de Política social para la discusión y aprobación del estatuto, que comprende el objeto del partido, su significación, relaciones con los demás núcleos políticos y organización.

Fueron aprobados los siete primeros artículos del estatuto del partido, quedando redactados en la forma siguiente:

Artículo 1.º El partido social popular se constituye con el fin de trabajar por la realización de los principios concretados en el programa que se adopte en esta primera Asamblea, que podrá ser revisado en las sucesivas, que habrán de celebrarse por lo menos cada dos años.

Art. 2.º El partido se ajustará a las enseñanzas de la Iglesia, y se inspirará en las doctrinas del catolicismo social. En su acción política, procederá con independencia dentro de la subordinación de fines que existe entre las Sociedades religiosas y civil.

Art. 3.º El partido se considera obligado a desarrollar una política de ideas que sacrifique personalismos e intereses a la más pronta consecución del fin expuesto. Por lo tanto, se propone la mayor y más práctica utilización de cuantas fuerzas disponga para obtener las medidas de gobierno más de acuerdo con sus aspiraciones. A este fin, procurará todas las inteligencias dignas y féculas que las circunstancias permitan, y cuando no pueda o no deba presentar candidatos propios, ayudará al triunfo de los candidatos pertenecientes a partidos afines que, con seriedad y fuerza positiva, manifiesten su adhesión al programa aprobado o a la parte de él más actual e importante.

Art. 4.º Procurará también que los candidatos de otros partidos expresen públicamente su pensamiento acerca de las aspiraciones contenidas en el programa, para que las elecciones se verifiquen en torno a posiciones de ideas.

La conformidad manifestada por cualquier candidato con todo o parte del programa, la considerará el partido como un compromiso públicamente adquirido, cuyo cumplimiento instará y exigirá por todos los medios.

Art. 5.º Cuando peligrasen fundamentales principios del orden religioso y social, el partido formará, sin distinción ni vacilaciones, en la Confederación defensiva de todas las fuerzas católicas y de todos los elementos que las sustentan.

Pasado el peligro, el partido mantendrá firme su programa con independencia del criterio que sustenten los demás partidos.

Art. 6.º El partido evitará el aparecer como una fuerza de actividad intermitente, manifestada sólo en época de elecciones, y procurará desarrollar una labor constante de propaganda y de presión moral sobre el Parlamento, el Gobierno y las autoridades.

Art. 7.º Para ser considerado miembro del partido de política social es preciso aceptar su programa y disciplina, inscribirse en cualquiera de los núcleos que lo integran y contribuir económicamente a su sostenimiento.

Terminada la aprobación de este artículo, se levantó la sesión.

DE MUSICA

CONCIERTO ROSENTHAL

En la Princesa, y con asistencia de un gran público de distinguidos aficionados, dió ayer tarde un concierto el eminente Moritz Rosenthal.

El célebre pianista, a quien había tanto interés en volver a escuchar, triunfó plenamente. Fué objeto de grandes ovaciones y hubo de tocar algunas composiciones que no figuraban en el programa.

Su mayor triunfo lo obtuvo en la interpretación del romántico Chopin (*Berceuse*, op. 57, *Vals*, op. 62 núm. 2; *Canto polaco*, en sol mayor, y tres estudios). También interpretó obras de Hoendel, Scarlatti, Liadoff y unas variaciones de Brahms.

Terminó el concierto con la célebre *Rapsodia húngara*, de Liszt, de prodigiosa ejecución.

CONCIERTO HISPANOAMERICANO

En el Ritz se celebró el anunciado concierto hispanoamericano, con intervención del Sr. Inchausti, del Cuarteto español Corvino-Cano-Alcoba-Gasent y de la pianista mejicana Srta. Canale.

El Cuarteto Español interpretó notablemente obras de Albéniz y Espárrago. El violoncello Sr. Gasent y el Sr. Inchausti, acompañados por el pianista Sr. Barba, interpretaron composiciones de Chapí y del maestro chileno Sr. Allende.

Todos fueron muy aplaudidos.

UN MILLON DE CARTAS

Con motivo de haber coincidido el domingo la llegada de toda la correspondencia de América, se acumuló en la Central de Correos una cantidad enorme.

Para darse una idea, bastará indicar que en dicho día se repartieron cerca de un millón de cartas, tarjetas postales y periódicos, además de 10.000 certificados.

El personal antiguo decía que no había conocido otro reparto mayor.

Asamblea maurista

LA SESION DE CLAUSURA

Con la solemnidad consiguiente se celebró ayer tarde la sesión de clausura de la asamblea maurista, bajo la presidencia del señor Goicoechea.

A propuesta de D. Cayetano de la Villa se acordó:

Primero. Que los senadores, diputados a Cortes, consejeros de la Mancomunidad, diputados provinciales y concejales mauristas tienen el ineludible deber de oponerse a los aumentos de gastos y a castigarlos con energía.

Segundo. Que los aumentos de gastos que puedan ocasionar las conclusiones aprobadas tendrán que implantarse a costa de economías en los respectivos presupuestos.

El secretario leyó a continuación la siguiente carta, escrita en estilo llano y corriente por el Sr. Maura, saludando a los asambleístas: «Presidente de la Asamblea maurista:

Mi distinguido amigo: Le ruego que manifieste a todos los congregados, antes que se dispersen, el cordial saludo que les envío.

Porque me era conocido «antemano» el desinterés de los móviles, contaba con la elevación serena, que han resultado efectivamente ejemplares en las deliberaciones.

Despertar y estimular la acción ciudadana, como lo han practicado y seguirán practicando los asambleístas, es la obra patriótica más loable para todos nosotros, los que reputamos que los males nacionales no tendrán remedio sin una decisión colectiva de la voluntad, encauzada y apoyada desde la cumbre.— Su afectísimo amigo, A. Maura.»

Terminó el acto con un cálido discurso del nuevo director del partido, Sr. Goicoechea, que expresó su satisfacción por el resultado de la Asamblea, satisfacción que dice se debe a que han hallado el medio de que el maurismo se convierta en instrumento eficiente de acción y a que han probado que poseen un programa que están dispuestos a llevar a cabo en beneficio del interés público.

EN MARAVILLAS

Presentación de María Tubau

María Tubau, la notable cancionista, de la que ya habíamos leído elogios en la Prensa americana, ha obtenido anoche un éxito en su presentación en Maravillas.

La artista mejicana, desde los primeros momentos cautivó al público por su simpatía y su belleza, y bien pronto, al terminar su primera canción, oyó los aplausos más entusiastas.

Cantó diez números, varios de aires argentinos y mejicanos, en los que está María Tubau sencillamente admirable.

Al final salió la artista numerosas veces a recibir los aplausos calurosos que la tributó el público que llenaba el teatro.

Lo que dice el célebre guardia Parrondo

Hoy hemos encontrado en la calle al célebre guardia 865, Antonio Parrondo, que, como recordarán nuestros lectores, fué durante los recientes acontecimientos estudiantiles figura principalísima y casi héroe por fuerza, según se desprende de sus palabras.

Está en libertad provisional, bajo fianza de 3.000 pesetas, que han aportado sus compañeros del Cuerpo, por suscripción de todos ellos, a dos pesetas por barba, menos los altos jefes, que no han contribuido por razones de delicadeza.

Aunque han pasado las circunstancias que dieron notoriedad al guardia Parrondo, hemos encontrado en sus palabras, al referirnos los hechos en que intervino por una verdadera fatalidad, algo que no se dijo en aquellos tristes días y que explica todo lo que pasó y por qué pasó.

Ante todo hay que consignar que el guardia Parrondo es todo lo contrario de lo que ha supuesto la gente al verle disparando tiros en la calle. Es un hombre dulce, reflexivo, tranquilo y apocado; no duro, seco, impulsivo y bilioso, como lo creyó la gente.

En su trato es dulce y razonador, como hombre equilibrado y que ha recibido una educación bastante completa.

¿Por qué entonces obró de aquella forma y se lanzó a disparar sobre los grupos que le acosaban?

Oigamos cómo lo cuenta:

—Subí en el tranvía en el Pacífico, frente al Cerro de la Plata, y me coloqué en la plataforma delantera, para ir a la Comisaría del Hospital. En la Puerta de Atocha subió un auxiliar de la Policía, que está de ordenanza en la estación del Mediodía, y se colocó a mi lado. Ibamos hablando los dos, yo de espaldas a la calle, cuando al llegar frente a San Carlos, un grupo rodeó el tranvía, amenazándome con piedras, que llevaban en las manos, y profiriendo mueras a Millán. No hice caso; pero en el acto empezaron a dirigirme graves insultos, llenándome de improperios y amenazándome con desnudarme y desarmarme para colocar mi ropa como trofeo en el balcón de la Facultad.

Ante el temor de que con las piedras que seguían cayendo sobre el coche hirieran a alguno de los viajeros, bajé del tranvía para subir a pie la cuesta; pero como el grupo me iba rodeando, saqué el sable y repartí algunos cintarazos para librarme de los que me seguían. Una lluvia de piedras me advirtió que había hecho mal en descender del tranvía, que siguió su camino. Contuve a los grupos con el sable, y hasta recuerdo que perseguí a un estudiante que me arrojó una piedra. Pero tuve que refugiarme detrás del kiosco porque las piedras que caían a mi alrededor ponían en peligro mi vida. Yo no deseaba más que ganar la calle y llegar pronto a la Comisaría; para guardar el sable y atemorizar con la pistola, me guarecí allí un momento.

Los grupos, más envalentonados, seguían tirando piedras, y entonces hice el primer disparo.

—¿Hirió usted a alguien?

—A nadie! Porque tiré al aire, lo mismo que después. Pero en mi azaramiento volví a levantar el disparador sin haber salido el cartucho disparado, y la pistola se engatilló.

—¿Fue el momento de peligro aquel?

—Como que tuve que refugiarme precipitadamente en un portal próximo, que acababa de cerrar la portera, ante el ruido de las piedras y los tiros. Llamé desesperadamente a la puerta, pidiendo por favor que me auxiliara, y entonces me dejó pasar. Quedamos encerrados dentro los dos. Los cascotes arrojados por los revoltosos rebotaban constantemente sobre la puerta. Yo aproveché los instantes para poner la pistola en condiciones de funcionar. Pero un sacerdote que bajaba se enfureció porque teníamos cerrada la puerta y nos armó un escándalo, exigiéndonos que abriéramos en seguida. Debía estar loco.

—¿Pero salió?

—No le hicimos caso. Hasta que se enteró de lo que pasaba. En seguida me lancé a la calle, subiendo precipitadamente la cuesta, y deteniéndome cada diez o quince pasos para asustar con la pistola a los que me perseguían. La cosa se ponía cada vez peor.

CUESTIONES SOCIALES

La dependencia y los patronos de Barcelona están de acuerdo

Ha llegado a Madrid, para entablar diversas gestiones cerca del ministro del Trabajo, una Comisión patronal y obrera, perteneciente a la Comisión mixta de Barcelona.

El representante patronal ha formulado algunas manifestaciones de interés, entre otras, las siguientes:

«En la Comisión mixta del Trabajo en el Comercio de Barcelona están representadas todas las ramas del comercio de la ciudad por igual número de patronos y de dependientes.

El único objeto es llegar a la transacción en los pleitos entre la dependencia y los comerciantes patronos. Como se comprende, el espíritu de transacción no se encuentra generalmente en las masas en lucha.

Los enemigos son tres. Dos naturales, y uno accidental. Los naturales son el grupo de la dependencia extremista y el grupo patronal más individualista. El enemigo accidental es la Junta local de Reformas Sociales, que cree ver en la Comisión mixta una competencia que no existe. Los primeros esperamos que podrán subsistir siempre para testimonio

Me refugié detrás de un carro que pasaba y tuve que huir porque las piedras herían y espantaban a las mulas, hasta el extremo de que el carretero tuvo que liarse a palos con un manifestante. Seguí deteniéndome y disparando de cuando en cuando; pero siempre apuntando al suelo o al aire para no causar desgracias.

—¿Luego usted no vió caer a nadie?

—Como mi afán era escapar, y además no apuntaba a nadie, disparaba sin mirar ni detenerme. Así pude llegar a la calle de Fernán-Núñez, donde ya pude correr, por estar más solitaria la calle, y llegar a la de los Tres Peces, en cuyo punto me salió al paso el capitán Alborrán con la sección de guardias que salía de la Comisaría del Hospital.

—¿De modo que usted no se dió cuenta de las consecuencias de los disparos?

—Hasta que me llevaron a la Casa de Socorro para curarme esta herida de la mano—dice, exhibiéndonos la cicatriz—, causada por una piedra, no me enteré de que había allí dos heridos.

El guardia Parrondo, que ha estado en la cárcel veinticinco días, se muestra apenado por los sucesos, en que ha intervenido, que pugnan con su carácter y manera de ser, contrario a estas actitudes de violencia.

Nos lo justifica el interesado refiriéndonos una escena que tuvo, tiempo atrás, con un alto empleado de la Comisaría de Marruecos, que salía una noche del Café Oriental y que cometió una falta en las mismas narices del apacible guardia, que estaba de servicio allí.

—Al llamarle la atención de lo que hacía, me dijo que lo hacía para faltarme expresamente, y se negó a venir a la Comisaría. Como entonces me sujetara de un brazo, le dije que hiciera el favor de reportarse, porque me obligaría a emplear la fuerza también. Y siempre que me encuentro en casos parecidos procuro, naturalmente, ser reportado y prudente como el que más, porque mi temperamento me lo impone.

El guardia Parrondo ha servido en Zapadores minadores y ha luchado, desde 1914 a 1917, en los campos de Melilla, tomando parte en catorce batallas sangrientas, una de ellas la librada para la toma de Kunti, cerca de Cardusi, en la que murió el compañero que estaba a su lado, e hirieron gravemente a otro soldado de su compañía.

Por este hecho de armas está condecorado con la cruz del Mérito Militar, roja, pensionada con 7,50 pesetas mensuales, que ostenta orgulloso en su pecho cuando viste el uniforme.

Las desgracias a que dió lugar, no voluntariamente, según se desprende de sus palabras, sino por una de esas fatalidades de la vida, que complican sin cesar las existencias más apacibles y nobles, le pesan y afigen como nuevos lectores no tienen idea.

Su satisfacción al ver que los heridos, en su casi totalidad, curaron antes de los quince días, fué tan grande, como íntima y tranquilizadora fué la que le produjo el acto de sus compañeros de Cuerpo, reuniendo, por suscripción, la cantidad necesaria para su libertad.

Publicamos las anteriores líneas como satisfacción a la curiosidad del lector, interesado, sin duda, en conocer los motivos que dieron lugar a la intervención del célebre guardia Parrondo.

Y he aquí cómo muchas veces es engañosa la primera impresión de las cosas. Todo el mundo creyó sin duda que el guardia Parrondo era un hombre irascible, y sin embargo, el guardia Parrondo es un pobre infeliz.

Tal vez fué la falta de dominio, la pérdida de la serenidad en el mismo Parrondo, las que determinaron los sucesos.

Aunque hay que pensar, después del relato, ¿qué partido hubiera podido tomar un guardia agredido de tal forma?

El pobre Parrondo nos decía, apenado, pero resultadamente:

—Todo, menos correr. Huir... correr... ¡Eso no!

actuación viene infiltrando en las costumbres. El respeto al contrato verbal de trabajo, el mes de aviso en los despidos, la consideración del límite en el esfuerzo, el respeto a la organización, la mutua corrección de modales en el trato y la puntualidad, puede decirse que han sido impuestas al comercio de Barcelona por la Comisión mixta del Trabajo, la cual, en multitud de casos particulares ha tenido en cuenta faltas como las apuntadas para castigar por igual a patronos y dependientes.

Regresa a Madrid el Monarca

Esta mañana, a las diez y cuarto, regresó a Madrid S. M. el Rey.

A la estación acudieron a recibirle el Presidente del Consejo y todos los ministros, el general Burguete, los gobernadores civil y militar, el alcalde de Madrid y el director de Orden público.

Con el Monarca descendieron del tren los generales Milán del Bosch, Elizalde y Obregon.

Seguidamente, el Monarca se trasladó a Palacio.

Alcance político

UN BANQUETE

El Sr. Chapaprieta ha sido obsequiado con un banquete por compañeros que fueron de la escuela.

El acto fué una fiesta íntima y de confraternidad entre antiguos compañeros, que festejaban al que por sus méritos ha llegado a ser ministro de la Corona.

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas manifestó a medio día a los reportérs que Su Majestad venía satisfechísimo de su excursión a Almería, en la que todo había salido perfectamente, encontrándose el Gobierno, por su parte, satisfechísimo también por las muestras de cariño de que el Rey ha sido objeto en todo el viaje.

En la estación, el Presidente del Consejo cambió impresiones con el Rey, diciéndole que no había novedades extraordinarias, y en su vista, Su Majestad le relevó del despacho hoy.

«A estas horas—hubo de decir el Presidente a los reportérs—conferencian los ministros de Estado y de la Guerra con el alto comisario, y mañana por la tarde se reunirán los tres coningo, con objeto de tener tratadas estas cuestiones de Marruecos con el general Burguete para antes del próximo Consejo de ministros.

No nos reuniremos con el alto comisario mañana por la mañana por tener que asistir el Gobierno a la recepción del embajador de la Argentina.»

UNA CONFERENCIA

Para desvirtuar los rumores que circularon con relación a la reunión celebrada por las personas que formaron en 1921 el Gobierno del Sr. Allendesalazar, visitó el conde de Bugallal al Sr. Sánchez Guerra.

El conde de Bugallal, según nuestros informes, dijo al Sr. Sánchez Guerra que en la reunión celebrada en casa del Sr. Allendesalazar no se había adoptado ningún acuerdo y que se celebró únicamente como atención al iniciador de la misma.

EN TRABAJO

Ha visitado al Sr. Chapaprieta la Cámara Oficial de la Industria.

También le ha visitado una Comisión de Torreveja, pueblo natal del ministro, para pedirle su apoyo en la resolución de un expediente que mejore el puerto de aquella población y otro para la construcción de escuelas.

Dicha Comisión ha visitado también al ministro de Fomento y al director de Obras públicas.

LA HUELGA DE BILBAO

El Sr. Chapaprieta ha conferenciado con el director general de Orden público acerca de la huelga de Bilbao.

El deseo del ministro es que el nuevo gobernador se poseione cuanto antes, para ver si con su gestión se logra una solución de armonía; pero se tropieza con la dificultad de que dicho gobernador no acepta el cargo.

El ministro hablará con el Presidente para ver de solucionar este asunto.

EL PROGRAMA CONOCIDO

Contra lo que se habla dicho, no habrá hoy Consejo de ministros. Los de Estado y Guerra conferenciarán con el general Burguete.

Mañana o pasado tomará parte en estas conferencias el jefe del Gobierno, y otro día el comisario superior de Marruecos asistirá a un Consejo de ministros exclusivamente dedicado a Marruecos.

EL JUEGO

Se observa que la mayoría de los telegramas de provincias dan cuenta de que los nuevos gobernadores, como obediendo a instrucciones recibidas, han emprendido de cidas campañas contra el juego.

Como pudiera interpretarse por alguien que había un régimen distinto para Madrid, persona que conoce el pensamiento del Gobierno afirmaba que no existe esa diferencia. En Madrid, y como anunciamos días pasados, han sido suprimidas las tolerancias que había para cafés, bares y tabernas, a pesar de que las cantidades que abonaban se recaudaban e ingresaban directamente en la Asociación Matritense de Caridad.

Han sido cerrados algunos locales donde había loterías de cartones o juegos análogos. Estimando el Gobierno que la Asociación Matritense realiza una obra admirable, pues en realidad han desaparecido las plagas de golfos de las calles de Madrid, y mantiene a más de dos mil asilados, procurará buscarle fuentes de ingreso para que continúe su obra de caridad.

LA ASAMBLEA DE TOLEDO ASISTE EL MINISTRO DE FOMENTO

El Sr. Gasset, en su conversación con los periodistas, manifestó que ayer, sin que nadie le invitara, asistió a la Asamblea celebrada en Toledo para tratar del problema de extinción de la plaga de la langosta.

«Quería oír por mí mismo—dijo el ministro—lo que pedían esos señores, y les hice constar que mi asistencia al acto no era por adular al pueblo, no; era solamente por el interés de toda mi vida, que es el mejoramiento de la agricultura, como ha sido siempre.

Después de expuestas las peticiones de los asambleístas, hubo de manifestarles que si bien estaba compenetrado con ellas, era preciso que no lo dejaran todo al esfuerzo del Estado, pues el auxilio de éste tiene que ser como acción supletoria, y esa, desde luego, se habla de facilitar hasta donde humanamente fuera posible.

Les hice ver la necesidad absoluta del cumplimiento de la ley de plagas del campo y practicar rotaciones, haciendo de ese modo la campaña de invierno, y después el Estado la terminaría.

Al hablarles de rotaciones—continuó—, me objetaron diciendo que en muchas partes no se podían llevar a cabo, por negarse a practicarlas dueños de grandes extensiones de terrenos, y en la actualidad se sostienen en esa actitud de imposición.

«Precisamente—añadió el ministro—, tan pronto como me posesioné del departamento dirigí un telegrama a todos los ingenieros para que me comunicaran el número de hectáreas roturadas en cada provincia y nombres de los que se oponían a ello, para imponerles la multa máxima, aunque yo no quiero más nombres que el de la justicia.»

LOS AGRARIOS DE GUADALAJARA

La Cámara de Comercio de Guadalajara, acompañada de la Diputación provincial en pleno, ha visitado al ministro de Fomento para manifestarle que los labradores de aquella provincia no pueden vivir en modo alguno por la falta absoluta de venta de trigo, afirmando que siguen llegando trigos a los puertos, quedando nulo el mercado interior.

El Sr. Gasset les ha manifestado que si ellos suponen que hay contrabando, no tiene inconveniente en que por los agricultores del interior se nombren unos inspectores que confirmen si existe este contrabando.

«Yo trató—dijo el ministro—de que el precio del trigo suba algo, y por ello no puede alarmarse el público, puesto que no traerá consigo al alza del pan, pues ahora no hay relación entre el precio de este artículo y el del pan.

No puede subsistir—terminó diciendo—el abandono en que se encuentra el precio del trigo y el pan caro, y no es posible consentir por más tiempo esa situación.»

EL PUERTO DE TORREVIEJA

Una Comisión de Torrevieja (Alicante), presidida por el ministro del Trabajo, señor Chapaprieta, ha visitado al ministro de Fomento y director de Obras públicas, para pedirles que continúen las obras de aquel puerto, paralizadas en la actualidad por rescisión del contrato.

COMENTARIOS A DOS DISCURSOS

A falta de noticias en los círculos políticos, los concurrentes a éstos se dedicaron en la tarde de hoy a comentar dos discursos pronunciados el día anterior: uno del señor Bergamín en la Academia de Jurisprudencia, y el otro del Sr. Lerroux en Valencia.

El discurso del ex ministro conservador, aunque en el fondo haya constituido la más terminante negativa de la existencia de responsabilidades civiles como consecuencia de nuestro desastre en Marruecos, algún concepto del ilustre orador se ha prestado a interpretaciones tal vez equivocadas, que han sido origen de molestias en determinado matiz conservador.

En cuanto al discurso del Sr. Lerroux, reconoció con rara unanimidad la situación especialísima que éste se creó con su ausencia en la Comisión que entendió en el expediente Picasso para la que se le designó en la representación de todo el republicanismo español, y más tarde con su silencio en el debate mantenido acerca del referido expediente e interrumpido por la caída del Gobierno.

Por lo visto, el Sr. Lerroux, era opinión de la generalidad de los comentaristas, ha querido justificarse con las estridencias que ha tenido en su discurso de Valencia.

Los exámenes de las señoritas de Correos

UNA PETICION DE LAS MAESTRAS

Una Comisión de maestras aspirantes a ingreso en el Cuerpo auxiliar femenino de Correos, no nombradas en agosto último, ha presentado una instancia al director de Comunicaciones pidiendo:

Primero. Que se suspendan temporalmente los exámenes convocados para las auxiliares interinas.

Segundo. Que se publique por la Dirección general de Correos un cuestionario señalando de un modo concreto los temas que deba desarrollar cada opositor, y

Tercero. Que se indique la forma de calificar cada ejercicio, puesto que nada se dice en la convocatoria de examen.

No obstante el buen deseo de la mencionada Comisión, si no fuese atendida, y el día 21 comenzasen los exámenes anunciados, se convocó a las 150 maestras adheridas hasta la fecha, y a todas las que se encuentren en las mismas circunstancias, a una reunión que se celebrará el domingo 24, a las once de la mañana, en la Academia de San Miguel (Luna, 5, segundo), para dar forma ejecutiva a las propuestas presentadas en su consecuencia.

TEATRALERIAS

JUVENTUD DEL CENTRO DE HIJOS DE MADRID

El próximo miércoles, día 20 del actual, se celebrará la tercera matinee de abono de las que mensualmente organiza esta Agrupación, en el teatro del Centro.

El Cuadro Artístico que tan acertadamente dirige el excelente actor Manuel Montenegro, pondrá en escena la admirable comedia en dos actos del ilustre dramaturgo D. Manuel Linares Rivas, titulada Camino adelante, en cuya interpretación tomarán parte las señoras y señoritas Alcázar, Cobos, Taboada y Celes y los Sres. Montenegro, Lorite, Del Cacho, Jiménez, Sánchez, Ruiz y García.

Como fines de fiesta actuarán las bellísimas y populares artistas Paquita Arias, cupletista; María Linares, bailarina, y Laura Domínguez, cancionista de reconocida fama.

LA COMPANIA DE CARMEN MORAGAS

Ya ha salido para las provincias de Levante esta nueva y notable formación. Figuran en ella José Monteagudo, actor últimamente aplaudido en Madrid; Doñores Bremón, que vuelve a la escena para renovar sus triunfos, ahora como dama de carácter; Carmen López Lagar, que tanto se ha distinguido en las principales compañías dramáticas, y al lado de éstas y otras primeras figuras, buen número de actrices y actores, todos llenos de entusiasmo.

El repertorio es tan variado como exige la flexibilidad del talento de Carmen Moragas. Al lado de joyas de nuestro teatro antiguo lleva montadas las mejores obras de Echeagaray, Galdós, Benavente y otros comediógrafos españoles, y también las más celebradas del teatro extranjero, todas ellas para ser presentadas con verdadero lujo. Es una verdadera tentativa de arte, en la cual deseamos éxito feliz a la bellísima actriz que durante tres años tantas simpatías y aplausos supo conquistar en el teatro Español.

EL BARITONO MARIN

Se ha separado de la compañía de Eulogio Velasco el notable baritono José Marin, a quien se le han hecho ventajosas proposiciones para trabajar en un teatro de esta corte.

La compañía de Apolo pierde con la marcha de Marin un buen elemento artístico, pues es el verdadero actor y cantante de cuantos sainetes popularizó Mesejo en aquel teatro durante tantos años.

PRESENTACION DE VALDIVIESO

Con la bonita obra La reboteca ha hecho su presentación en el Infanta Isabel el actor cómico Sr. Valdivieso, que obtuvo una favorable acogida.

Gacétilas

Esclava. — Hoy martes, a las diez y media, con la 5.ª representación, celebrará su beneficio Eduardo Marquina, autor de la maravillosa obra El pavo real, en la que alcanzó Catalina Bárcena un triunfo indiscutible. El pavo real se representa también el martes y miércoles, a las seis.

La pimpinela escarlata. — Hoy martes 19, a las cinco y media de la tarde, en el teatro Infanta Isabel, se verificará el estreno de La pimpinela escarlata, novela de la baronesa de Orcy, adaptada a la escena en cuatro actos, por Federico Reparáz y Juan Ignacio Luca de Tena, con arreglo al siguiente reparto:

Margarita Blakeney, señorita Moneró; Susana de Tournay, señora Montosa; la condesa de Tournay, señora Brú; Lady Portales, señora Sampedro; Sarita, señorita García Guijarro; Dama primera, Milagros Guijarro; Dama segunda, señorita Iglesias; Dama tercera, señorita Serrano; Chauvelin, señor Calle; Sr. Andrés, Sr. Gallardo; El Príncipe de Gales, Sr. Piño; Sr. Percy Blakeney, Sr. Navarro; Jelliband, Sr. Sepúlveda; Armando Saint Just, Sr. Valdivieso; El vizconde de Tournay, Sr. Suárez; Lord Andony, Sr. González; Lord Grenville, Sr. Sepúlveda; Hebert, Sr. Cabrero; Brogard y Frank, señor Barrajón; Un sargento de la guardia republicana, Sr. Nieto; El conde de Tournay, Sr. González; Lord Hastings, Sr. Cabrero, y Hempset, Sr. Balbuena.

Figurines de la Casa Prouté, de París; cuatro decoraciones de Martínez Garí, muebles y «atrezzo» propiedad de la Empresa.

Agotadas las localidades para el estreno, se han puesto a la venta en Contaduría para la segunda y tercera representaciones, miércoles, tarde y noche.

Apolo. — Anoche honraron con su presencia el teatro de Apolo SS. MM. y AA. RR. Con ésta es la quinta vez que la Real Familia presencia las representaciones de Arco Iris, la maravillosa revista que es hoy la obra maestra del género en todo el mundo.

—Ante la expectación producida en el público, bien puede calificarse de acontecimiento teatral el estreno de la farsa lírica en tres actos, libro de Joaquín González Pastor y Tomás Borrás y música del maestro Lleo, ¡Ave César!

Ya no hay billetes para la noche del estreno, el cual tendrá lugar el próximo miércoles, según se ha dicho, y en la Contaduría están haciéndose numerosos encargos para las sucesivas representaciones. La interpretación de ¡Ave César! es brillantísima. En el reparto figuran artistas tan ventajosamente conocidos como la encantadora primera tiple cómica Eugenia Zuffoli, Enriqueta Serrano, Amalia Díaz, Valentín González, José Ortiz de Zárate, Vicente Mauri, Jesús Navarro, Antonio Palacios, José Luis Lloret, Isidro Sotillo, José Palomera, todas las segundas tiples, numerosas bailarinas, coristas y figurantes.

La presentación de la obra acredita una vez más la tradicional espléndida y exquisito gusto de la Empresa.

El estreno de ¡Ave César! ha de constituir un homenaje al maestro Lleo, ya que el

importe íntegro de la entrada se empleará en un mauseo para el llorado compositor. Arco Iris continúa representándose con el favor constante del público, a las seis y a las diez y media.

Protección a los productores de maíz

La «Gaceta» publica hoy la siguiente real orden:

«Ilmo. Sr.: Las cantidades de maíz llegadas a los puertos del Cantábrico y Galicia desde la promulgación de la ley de 10 de junio último, juntamente con las pendientes de despacho en aquella fecha y las existentes en régimen de almacenaje particular acogidas a lo dispuesto en la real orden fecha 30 del mismo mes de junio, han completado y sobrepasado en unas 3.000 toneladas el cupo de 120.000 fijado por la citada ley para ser abonadas con el derecho reducido de 0,50 pesetas por 100 kilos, establecido en el artículo adicional de la misma. Se hace, por lo tanto, preciso suspender la aplicación del citado beneficio y proceder a la liquidación en forma análoga a la dispuesta para los puertos del Sur y Este en la real orden de 31 de agosto último. En su consecuencia, S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por esa Dirección general, se ha servido disponer:

1.º Los cargamentos de maíz que lleguen a los puertos del Cantábrico y Galicia a partir de esta fecha no tendrán derecho a disfrutar del beneficio arancelario establecido por la ley de 10 de junio último; y

2.º Esa Dirección general acusará las oportunas instrucciones para que el último cargamento llegado, que sobrepasó en parte el cupo de importación señalado, se afijere con carácter provisional hasta que, conocidos los resultados definitivos del despacho de los admitidos con el derecho reducido, pueda determinarse con exactitud la parte de dicho último cargamento a que corresponde aplicar el citado beneficio, la cual se prorrateará entre todos los receptores del mismo.

De real orden lo digo a V. I. para conocimiento y efectos correspondientes.»

LICEO DE AMERICA

CONCURSO DE CANCIONES POPULARES HISPANOPTUGUESAS Y AMERICANAS

1.º La Sección de Aproximación Musical hispanoamericana del Liceo de América, abre un concurso para premiar colecciones de canciones populares hispanoportuguesas y americanas.

2.º Cada una de las canciones deberá proceder de cantos populares de una región de España, Portugal o de una nación americana, estando sujeta a la labor del compositor a armonizarla, con acompañamiento de piano, conservando la línea melódica popular.

3.º El número mínimo que podrá presentar cada concursante será el de tres canciones, no pudiendo exceder de diez.

4.º Cada canción deberá acompañarse de una nota analítica del lugar y época en que se ejecuta.

5.º Los trabajos que se presenten deberán ser inéditos, enviándose bajo sobre cerrado, con un lema; y en otro sobre que también llevará el mismo lema se incluirá el nombre y la firma del autor.

6.º Se admitirán los trabajos hasta el día 8 de abril de 1923, en la Secretaría del Liceo de América, entregándose un recibo a la recepción de cada uno de ellos.

7.º Para calificar los trabajos y adjudicar los premios, queda nombrado un Jurado, constituido por los maestros Conrado del Campo, Luna, Serrano (Emilio) y Turina; D. Mauricio López Roberts, como crítico musical, actuando de presidente el de la Sección de Música, maestro D. Tomás Bretón, auxiliados por el secretario de la misma D. Sebastián Piá.

8.º Se concederán dos premios de 1.000 pesetas; uno para la mejor colección española o portuguesa y otro para la mejor colección americana; y dos de 500 para las que sigan en mérito a juicio del Jurado.

9.º El Liceo de América se obliga a dar a conocer las cuatro colecciones premiadas, en un concierto que organizará al efecto, reservándose el derecho de imprimirlas y venderlas por su cuenta, de acuerdo con el autor.

10. Si a juicio del Jurado hubiera alguna otra colección digna de ser mencionada, el Liceo de América podrá proponer al autor la impresión y venta de la misma.

11. El Jurado queda en libertad de declarar desierta la adjudicación de alguno de los premios si, a su juicio, no reunieran los méritos suficientes las obras presentadas.

12. Los concursantes podrán presentar, indistintamente, trabajos hispanoportugueses y americanos, a los efectos de la base 10, pero no podrán optar a más premios que los fijados en la base 8.º

13. Los gastos de envío de las obras serán todos de cuenta del concursante.

14. Las canciones que no sean premiadas se tendrán a disposición de sus autores en la Secretaría del Liceo de América.

El Congreso Nacional de Comercio

Remitida por el Comité organizador del Congreso Nacional de Comercio Español en Ultramar, ha salido en el vapor «Bolonia» una copiosa documentación destinada a la propaganda del referido Congreso en las Repúblicas de Panamá, Costa Rica y San Salvador.

Asimismo, y a bordo del trasatlántico «Alfonso XII», ha sido consignada al delegado del ministerio de Estado, Sr. De Motta, la documentación destinada a dicha propaganda en las Repúblicas de Cuba, Méjico, Guatemala, Nicaragua y Honduras, habiendo sido prevenido dicho delegado, Sr. De Motta, para trasladarse de Filadelfia a La Habana, con objeto de recibir y hacerse cargo de la mencionada documentación.

POR LA PROSPERIDAD DE UN PUEBLO

La estación de Reinosa

El Ayuntamiento de la villa de Reinosa se ha dirigido a la Compañía de Caminos de Hierro del Norte en petición de que sea ampliada aquella estación ferroviaria en la amplia medida que exigen las necesidades de su florecimiento industrial y de su importante movimiento comercial.

El autor de la moción presentada al Concejo para realizar las gestiones que conducan al logro de esta, más que necesaria, imprescindible mejora, es el concejal de aquel Ayuntamiento D. Pedro Sánchez Rodríguez.

Los fundamentos de esta petición no pueden ser más razonables. Reinosa ha visto intensificada notablemente su importancia industrial con la creación de los importantes talleres de la Constructora Naval y de las Viñeras Cantábricas Reunidas, que han dado a la población obrera de la hermosa villa reinosana un contingente de más de 5.000 individuos.

La petición ha sido ya presentada a la Dirección de la Compañía del Norte por el señor Pérez Rodríguez y los ex alcaldes de Reinosa D. Manuel P. Arenal y D. Miguel R. Duque.

La Compañía tenía ya estudiado y aprobado un proyecto de ampliación de la estación citada; pero es también muy limitado.

Hoy ha aumentado la recaudación de aquellas oficinas ferroviarias en más de 1.700.000 pesetas anuales, y la ampliación ha de ser mucho mayor, pues cada día crece esa cifra de aumento. Las fuerzas vivas reinosanas creen que es inaplazable la realización del nuevo proyecto de ampliación para que el desarrollo de la vida económica de Reinosa no encuentre trabas y obstáculos por la falta de medios y de locales para el tráfico.

Inmediatamente que sea resuelto de modo favorable este proyecto, que tanta influencia puede ejercer en la prosperidad de la villa montañesa, comenzarán a desarrollarse su programa las clases directoras de aquella localidad con la construcción de nuevas escuelas, Matadero, plaza de Mercado, etc., en sustitución de los edificios en que hoy están instalados.

Poblaciones que, como Reinosa, dan constantes pruebas de laboriosidad y cultura, merecen la atención y el apoyo de aquellos que pueden contribuir a su progreso. Por ello estamos seguros de que la construcción de la nueva estación ferroviaria será un hecho muy pronto.

Asociación de la Prensa

SE AGOTAN LAS LOCALIDADES

Sólo cinco horas ha estado abierto ayer el despacho de localidades para la función del jueves 21, a las cinco de la tarde, en el teatro de la Zarzuela, y en ese tiempo el público de Madrid desfiló por las oficinas, Carretas, 10, tercero, en tal cantidad, que apenas quedan butacas.

Hoy y mañana, miércoles, de diez de la mañana a ocho de la noche, se expenderán las localidades sobrantes, en las referidas oficinas.

Ha sido, pues, un éxito enorme el anuncio del cartel ya conocido, en el que Muñío y Alippi y sus disciplinadas huestes tendrán por colaboradora a su excelsa paisana La Argentina.

El programa que de esta función han confeccionado Los Tirolenses es suntuoso, como corresponde a la Empresa anunciadora que rige la mencionada razón social.

NOTICIAS GENERALES

Círculo de Bellas Artes.—Concurso de Grabado.—Han sido premiados por el Jurado, en el concurso de Grabado convocado por el Círculo de Bellas Artes, los trabajos siguientes: «Ronda en el valle de Tiétar (Avila), de D. Vicente Santos Sáinz; «Universidad de Salamanca», de D. Manuel Castro Gil; «Segoviana», de D. José Espinós Gisbert, y por último, «Al Santo», de D. José Pedraza Ostes.

También el Jurado, en vista de los méritos que asisten a los grabadores D. Juan Espina y D. Francisco Esteve Botey, ha propuesto la adquisición de sus obras.

Las aguas más disolventes del Mundo son las de CORCONTE.

Pérdida. En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospicio se entregaron a sus dueños: un bolsillo de señora, una pieza de mecha y un bolsillo de niña, hallados en la vía pública.

Para los extranjeros es complemento indispensable del desayuno la mermelada. La mejor, la de TREVIANO.

«Gaceta de Bellas Artes».—Hemos recibido el núm. 206 de este interesante revista, cuyo sumario es el siguiente: «Una buena obra del Instituto Cervantes», por P. C.; «Nuevos explotadores del arte», por J. Blanco Coris; «Artistas españoles», Fernando Álvarez de Sotomayor», por Bernardino de Pantorba; «Artes contemporáneas», Pedro Serra Farnés», por Pedro G. Camio; «Noticias de Arte», «Sección Oficial», y grabados de Álvarez de Sotomayor, Serra Farnés, Melchor Domenge, Ricardo Penardo y otros.

Necrología.—Ha fallecido en esta capital M. Gaston Etchegeyren, profesor del Liceo Francés de Madrid.

El domingo se verificó el entierro, asistiendo numerosa concurrencia, entre la cual figuraban el embajador de Francia, M. Deffrance; el consejero de la Embajada, M. de Vienne; consúl. M. Roux, directores, provisor y personal del Instituto y Liceo Franceses de Madrid, y otras numerosas personas.

Pronunciaron discursos M. Didier, provisor, y M. Pierre Paris, miembro del Institu-

to, los cuales pusieron de relieve los eminentes méritos del finado que consagró toda su actividad científica en la preparación de una Santa Teresa de Jesús.

INSTRUCCIONES Para poder entrar en Alemania

REGIMEN PARA VIAJEROS, VALORES Y MERCANCIAS

El Ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania ha dictado las siguientes instrucciones respecto de la entrada de viajeros, valores y equipajes en el territorio del Reich:

«Los extranjeros que deseen pasar las fronteras de Alemania deberán ir provistos de su correspondiente pasaporte visado por las autoridades competentes alemanas, lo mismo para entrar que para salir; estos visados se harán en el extranjero por los representantes diplomáticos de Alemania, y en el interior por las Presidencias de Policía, las Administraciones de las provincias, de los distritos, etc.

Para poder introducir numerario y valores en el territorio del Reich precisa que al pasar la frontera, la persona que lleve una cantidad en valores, papel moneda, transferencias, cheques, etc., cuyo total sea superior a veinte mil marcos o su equivalente en valores extranjeros o en metálico al cambio del día, deberá solicitar de la Administración de Aduanas del punto de la frontera por el que se verifique la entrada, un certificado comprensivo de las cantidades y clases de valores introducidos, cuya certificación servirá de autorización para exportar una cantidad igual cuando el viajero salga de Alemania.

El tráfico de mercancías solamente se autoriza mediante un permiso de importación o de exportación. Sin esta autorización los viajeros pueden exportar, sin embargo, los objetos que llevarán consigo a su entrada en el territorio y cuya identidad podrá comprarse en caso necesario, a cuyo efecto es muy conveniente que los mencionados viajeros se provean a su entrada en el territorio del Reich de un certificado expedido por la Administración de Aduanas de la frontera, y en el que se detallen los objetos introducidos. Asimismo pueden llevar consigo a su salida del territorio alemán los demás objetos que se hayan utilizado durante el viaje o aquellos que sean propios del ejercicio de la profesión del viajero. Para los demás casos, es indispensable proveerse de una autorización de exportación. Las oficinas de Aduanas de Alemania podrán dar mayores detalles respecto del caso.»

Teatro Real

Hoy martes, a las nueve y media de la noche, en función de turno segundo, se pondrá en escena la ópera Sansón y Dalila, cantada por Millicent Midza, que debuta esta noche, y el tenor Brunet, en unión del baritono Crabé y el bajo Griff.

Primera bailarina, Adalgisa Morando. Director de orquesta, Saco del Valle.

SUCESOS DEL DIA

Por distracción.—El portero de la calle de Juanolo, 19, José Carlos Demerge, se encontró dentro de sus habitaciones a un individuo desconocido, que no supo explicar por qué se había introducido allí.

Como es consiguiente, le mandó detener y le llevó a la Comisaría, donde el detenido dijo que se llamaba Perfecto García y que se metió en la portería por distracción.

Dos caídas.—En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido el niño de once años Jesús González, que se produjo heridas de pronóstico reservado al caerse en la ronda de Atocha.

También en la zanja que para sus obras ha abierto en la calle de Alcalá, frente al ministerio de la Guerra, la Empresa del Metro, se cayó el ciclista Leopoldo Soler Gómez, de diez y seis años, que también se ocasionó lesiones de pronóstico reservado.

Choque de tranvías.—El tranvía del disco 5 chocó con el 4 en la calle de Alcalá, resultando lesionados de poca consideración los viajeros Florencio Lorente Gil, de diez y nueve años, y Micaela Esteban Monasterio.

Anciana atropellada.—Atropellada por un coche particular que huyó, tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de Palacio la anciana de ochenta y dos años Saturnina García Miguel, domiciliada en el pasaje de la Florida, 37, que sufrió una herida de pronóstico reservado en la región frontal.

Mordeduras.—Mordidos por otros tantos perros fueron asistidos en las Casas de Socorro Francisco Rodríguez, de diez y ocho años, domiciliado en la calle de Francisco Rodríguez, e Isidoro Hernández.

Por un desconocido.—En la calle de Toledo fué agredido por un desconocido que desapareció en el acto, Angel Vega Martínez, de treinta y dos años, habitante en la calle de Solana, 4, y que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Pedrada grave.—Francisco González Pascual fué asistido de una grave lesión en el ojo izquierdo que le causó Leandro Mercader Borja al tirarle una piedra.

Robo.—En la calle de Andrés Mellado, 48, domicilio de D. Gonzalo Villanueva, penetraron ladrones y se llevaron ropas y objetos por valor de 300 pesetas.

Una novela denunciada

El fiscal de Su Majestad ha encontrado motivos para denunciar el relato novelesco firmado por «El barón de X» y publicado por «La Novela Gráfica», y ha mandado recoger los ejemplares de la misma puestos a la venta.

El juez de guardia instruyó las primeras diligencias y luego pasó los autos al Juzgado correspondiente para la tramitación legal.

Noticias e informaciones de nuestra edición de anoche

Asesinato del Presidente de Polonia

EL GENERAL SIKORSKI, JEFE DEL GOBIERNO

Varsovia, 18.—El Presidente de la Dieta polaca, Sr. Rataj, en funciones de Presidente de la República, ha encargado al jefe del Estado Mayor, general Sikorski, de la formación del nuevo Gobierno.

Este quedó oficialmente constituido ayer tarde.

El general Sikorski se ha encargado, con la Presidencia del nuevo Gobierno, de la cartera del Interior.

El actual ministro de Polonia en Bucarest, donde Alexandre Skrzynski, ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros, y el profesor Mikulowsky-Pomowski, ministro de Instrucción pública.

En las restantes carteras continúan sus antiguos titulares.

EL MARISCAL PILSUDSKI, JEFE DEL ESTADO MAYOR

Varsovia, 18.—El mariscal Pilsudski se ha encargado provisionalmente de la jefatura del Estado Mayor, en sustitución del general Sikorski, nombrado Presidente del nuevo Gobierno.

La tranquilidad es absoluta en la capital y en todo el país.

De las investigaciones practicadas por las autoridades se deduce que el asesinato del señor Narutowicz obedeció a una venganza personal, no teniendo el crimen ningún carácter político.

HA SIDO CONVOCADA LA ASAMBLEA NACIONAL

Varsovia, 18.—El Presidente interino de la República, Sr. Rataj, ha convocado a la Asamblea Nacional para el miércoles próximo, con el fin de proceder a la elección de nuevo Presidente de la República.

El general Sikorski ha relevado de sus cargos a numerosos elevados funcionarios de la Policía, y entre ellos al director del departamento de Seguridad.

LOS RESTOS DEL PRESIDENTE NARUTOWICZ

Varsovia, 18.—Los restos mortales del Presidente Narutowicz serán trasladados mañana martes desde el Palacio de Belvedere al Palacio Real, donde permanecerán expuestos durante tres días.

La fecha de los funerales no ha sido fijada aún.

DECLARACION DEL ASESINO

Varsovia, 18.—El asesino del Presidente ha declarado que había obrado por su propia iniciativa, confirmando que no tuvo cómplices.

En su interrogatorio se dió por terminado ayer, y en breve deberá comparecer ante un Consejo de guerra.

EL GENERAL SIKORSKI RECOMIENDA TRANQUILIDAD

Varsovia, 18.—El general Sikorski ha publicado una proclama exhortando al pueblo a permanecer tranquilo, y declarando que el nuevo Gobierno se halla resuelto a hacer respetar el orden en todo el país.

EL NUEVO PRESIDENTE

Varsovia, 18.—Según el «Kurjer Porany», la persona que más probabilidades tiene de sustituir al Sr. Narutowicz en la Presidencia de la República es el antiguo mariscal Pilsudski, el cual cuenta con los votos de la izquierda, del centro y del bloque de las minorías.

¿Piensa marcharse a Baviera la ex Emperatriz Zita?

Berlín, 18.—Según los diarios, la ex Emperatriz Zita se propone fijar en breve su residencia en Baviera, habiendo ya comprado una propiedad a orillas del lago Starnorn.

Del incendio de un navío-hospital

Constantinopla, 18.—Nuevos detalles llegados sobre el incendio del navío hospital francés «Pineh-Long», en San Stefano, dicen que el número de muertos asciende a veinticinco.

EN AUTEUIL

Un jockey sufre una caída mortal

París, 18.—El jockey Hawkins, que montaba el caballo «Chella» en la carrera del premio Duquesne, en Auteuil, cayó del caballo y quedó muerto instantáneamente a consecuencia del golpe. Se habla partido la columna vertebral.

OTRO ATENTADO POLITICO

Al Presidente interino del Consejo de Bulgaria le son arrojadas dos bombas

Sofía, 18.—Ha sido objeto de un atentado el Presidente interino del Consejo de Ministros, Sr. Daskalof.

Cuando ayer por la noche, al salir del palacio de la Soberanía (Parlamento búlgaro), se disponía el Presidente a montar en el automóvil que le esperaba, un individuo desconocido que se hallaba apostado cerca del ca-

rruaje arrojó dos bombas, una de las cuales no llegó a estallar.

El Sr. Daskalof resultó ileso.

El desconocido, aprovechándose del estupeor que produjo el atentado, logró darse a la fuga.

No resultó ninguna víctima a consecuencia de la explosión.

Reina gran efervescencia; pero a pesar de ello, la tranquilidad es absoluta en todo el país.

El Rey en Almería

IMPOSICION DE LA MEDALLA MILITAR

Almería, 18.—Después de revistar las tropas S. M. el Rey en la explanada donde estaban formadas, procedió a imponer la medalla militar a la bandera del regimiento de la Corona.

Después las tropas desfilaron en columna de honor, al mando del teniente coronel señor Campi, siendo ovacionadas.

El Monarca recibió en la tribuna al teniente Conto, que pertenece a los Regulares y antes perteneció al regimiento de la Corona.

Unos alumnos de las Academias de Caballería e Infantería saludaron a Su Majestad.

Después del desfile marchó Su Majestad al cuartel de la Misericordia, donde presenció la llegada de las tropas.

En el cuartel de la Misericordia conversó con varios jefes y oficiales.

Luego llamó al capitán Ricardo Hernández, diciendo quería ser el primero en darle la noticia de que su hermano había sido operado felizmente en la corte.

Felicitó luego a varios jefes y oficiales por acciones de guerra.

En el Ayuntamiento se celebró el banquete de gala.

Ofreció el banquete el Sr. Barcia.

El Sr. Barcia pidió al Gobierno que convierta a Almería en base naval para evitar otro desastre como el ocurrido el año 1921 en Marruecos.

El Sr. Alcalá Zamora dijo que el Gobierno se propone que la tercera región sirva de alojamiento del Ejército de reserva.

Terminó el ministro de la Guerra dando vivas al Ejército, al regimiento de la Corona y a la Familia Real.

Después marchó S. M. al Campo de Tiro y luego marchó al casino.

DE MARRUECOS

TELEGRAMA COMENTADO

Melilla, 18.—Ha sido muy comentado el telegrama recibido por el coronel de la Policía indígena, Sr. Lasheras, expedido por el alto comisario.

En el telegrama le dice que quiere confabular con el con urgencia.

El Sr. Lasheras salió en hidroplano; pero el fuerte temporal le obligó a regresar a la plaza, de donde salió poco después en un vapor.

Ha sido acordada la huelga general en Bilbao

Bilbao, 18.—En la Casa del Pueblo se reunieron las Directivas de las Asociaciones para tratar del conflicto tranviario.

Se acordó declarar la huelga general si no se readmite a los despedidos.

UN INCENDIO

Bilbao, 18.—En la fábrica de la calle de Aranguren hubo un pequeño incendio.

UN FANTASMA ALARMA A LOS ALICANTINOS

UN MUERTO Y VARIOS ENFERMOS DE MIEDO

Alicante, 18.—Es objeto de todas las conversaciones la misteriosa aparición que se observa a media noche en los alrededores del barrio de San Fernando, en la explanada en que convergen la estación de Madrid y el cementerio.

Refiérese a la presentación de un fantasma vestido de mujer que se aproxima a los transeúntes que cruzan las calles, invitándoles a que salten las tapias del cementerio y visiten las tumbas de los muertos.

Las personas que han tenido ese encuentro huyeron aterrorizadas.

Se ha registrado el caso de un joven de diez y ocho años, que falleció de la impresión al ser saludado por el fantasma, y otros individuos se hallan enfermos por igual motivo.

El vecindario está justamente alarmado, y se ha hecho una batida por la Policía, hasta ahora infructuosamente.

Cuéntase que el fantasma aparece ahora en el barrio de las Carolinas, sembrando también el pánico. Hay quien asegura que se trata de un demente pacífico. El vecindario se propone hoy perseguir al fantasma.

Los barberos alicantinos

Alicante, 18.—Una Comisión de oficiales de barberías ha visitado al alcalde con objeto de que intervenga en el pleito que tienen entablado con los patronos para que les sea concedida la jornada de ocho horas, cosa a la cual se niegan de un modo rotundo los patronos.

Los oficiales persisten en su deseo, y han iniciado gestiones a fin de que intervenga en el asunto el inspector regional del ministerio del Trabajo.

LAS RESPONSABILIDADES

Manifestación en Zaragoza

Zaragoza, 18.—Se celebró la manifestación organizada por el Ayuntamiento para pedir la depuración de las responsabilidades.

Presidieron el alcalde y los concejales, la Diputación y otros organismos.

Asistieron entidades republicanas y jaimista con sus respectivas banderas.

Durante el trayecto desde la Casa Consistorial hasta el Gobierno civil se sumó gran gentío.

Algunos elementos daban vivas a Grecia, a la República, a la Libertad y a la Justicia.

Al llegar al Gobierno civil subió a entrevistarse con el gobernador una Comisión oficial, en la que figuraban madres de soldados fallecidos en Africa.

El alcalde, Sr. Guimbao, entregó al gobernador las conclusiones ya conocidas, pronunciando un discurso expresando el sentir de la ciudad, de conseguir sin estridencias y con respeto, pero con firmeza y energía, que se haga restablecer la verdad y se imponga el castigo a los culpables.

El gobernador prometió transmitir estas conclusiones al Gobierno.

Después el alcalde y el gobernador, desde el balcón del Gobierno, dirigieron la palabra a los manifestantes, prometiendo interesarse por que sean acogidos favorablemente sus justos deseos.

El gobernador saliente, Sr. García de Velasco, se despidió del pueblo de Zaragoza, agradeciéndole la cooperación prestada durante su estancia en la ciudad, y ofreciéndose a los zaragozanos, de los que guardará grato recuerdo.

Fue muy aplaudido.

Conferencia del Sr. Lerroux

Valencia, 18.—Ayer, a las once de la mañana, dió su anunciada conferencia, en el salón columnario de la Lonja, el Sr. Lerroux.

El espacioso local era insuficiente para contener al numeroso público que acudió con deseos de oírle.

El Sr. Azzati, en brevísimas palabras, presentó a Lerroux, que fué saludado con vivas y aplausos.

Empezó haciendo resaltar la gravedad del momento por que atravesamos y la que encierra para el orador al considerarse como un hijo mayor que al fallecer el padre se da cuenta del peso que sobre él gravita ante la necesidad de hacerse cargo de la dirección de los hermanos menores.

Cumpliendo el compromiso que contrajo de hacer público su parecer sobre el asunto de las responsabilidades, lo realiza en este acto, ya que no pudo hacerlo en el Congreso por motivo de la crisis.

Al examinar el expediente Picasso—dice—no quise buscar el detalle para dejar el conjunto, y esperé a que expusieran su criterio en la Comisión los representantes de la extrema izquierda, que son los que más están en contacto nuestro, y los que representan a los hombres que habían gobernado o iban a gobernar.

Entonces me dispuse a intervenir.

Suele confundirse el papel de fiscal con el de verdugo, y yo vengo a ser solamente lo primero.

Permítame que os hable como lo hubiera hecho en el Parlamento, con palabra mesurada, aunque sin oscurecer mi pensamiento.

Se ocupa del expediente de responsabilidades, diciendo que éstas se deducen, no de la enorme cantidad de papel que se escribió, sino que basta leer los considerandos que anteceden a los dictámenes del Congreso.

Para deducir las responsabilidades debemos establecer previamente las premisas.

En 1893, con motivo de la construcción de una fortaleza, hubo un conflicto y tuvieron que mandarse a Africa tropas y trazar un plan político y militar.

Allí ocurrió un hecho simbólico. En las Cañabazas Altas, un general que se cree pereció con las mismas armas que hubo contrabandeado a los moros.

Aquello no sirvió de aviso a los gobernantes.

Cinco años más tarde surgió la guerra de Cuba, que nos llenó de oprobio y vergüenza, hasta que perdimos las colonias.

Entonces había en España un presupuesto de 700 millones de pesetas con superávit.

En Guerra habían consignados 130 millones.

En 1909 se reproduce el conflicto en Africa, y nuevamente se incurre en la torpeza, evidenciándose nuestra ignorancia e incapacidad. Probó el barranco del Lobo.

Parecía natural que el Poder moderador hubiese preparado la regeneración del país, aprovechando las lecciones recibidas; pero no ocurrió así.

El Sr. Lerroux fué muy aplaudido al terminar su discurso.

UNA CONFERENCIA

Resumen de las conferencias sobre la plaga de la langosta

Zaragoza, 18.—En la Academia de Ciencias disertó el ex subsecretario de Instrucción Pública, Sr. Castell, resumiendo las conferencias sobre la plaga de la langosta.

El numeroso y distinguido auditorio le ovacionó.

EL NUEVO GOBERNADOR

Llegó el nuevo gobernador, Sr. González Cobo, siendo recibido en la estación por las autoridades y Corporaciones.

Se dirigió en seguida al Gobierno civil, tomando posesión, dándole el gobernador saliente, Sr. García Velasco, y cruzándose entre ambos afectuosas frases.

Después fué presentado el personal del Gobierno civil, el Comité del partido reformista y otros elementos.

En la Sociedad de Higiene

INAUGURACION DEL CURSO

Ayer se celebró la inauguración del curso de la Sociedad Nacional de Higiene.

El acto, que fué muy brillante, estuvo bastante concurrido, y presidió el ministro de la Gobernación.

El secretario de la Sociedad leyó una interesante Memoria.

Después el Sr. Fernández Caro pronunció un discurso, encareciendo la importancia de estos cursos y los magníficos resultados que producen.

El duque de Almodóvar del Valle, al dirigirse a los reunidos, les manifestó que estaba dispuesto a emprender una enérgica campaña de higiene y sanidad, pues estima absurdo que siga rigiendo la ley de 1855.

Este problema lo considera el ministro muy esencial y apremiante, pues hay provincias, como Alicante, que en enfermedades como la viruela dan la enorme cifra de 69 en la mortalidad.

La mayoría de las disposiciones vigentes de Sanidad las considera arcaicas, y por esto causan extrañeza en el extranjero.

Está decidido el ministro a realizar por decreto todas aquellas disposiciones que estima necesarias y urgentes, previo el acuerdo del Consejo de ministros, y sin perjuicio de pedir después la ratificación al Parlamento.

Le decide a llevar esas disposiciones a la «Gaceta» el hecho de que en dos ocasiones que se ha presentado una ley de Sanidad al Parlamento éste se ha cerrado sin convertirlas en ley.

El discurso fué acogido con grandes muestras de simpatía por todos los oyentes, pues en realidad en materia sanitaria hace falta proceder con rapidez y decisión.

Los alumnos del Conservatorio

En el Conservatorio se ha celebrado una velada, organizada por la Asociación de Alumnos, que preside D. Julián Regulez.

Comenzó la fiesta por la lectura de unas cuartillas sobre las «Asociaciones escolares y su valor educativo», en las que el contador de la Asociación, Sr. Paños de Comings, expuso la necesidad del esfuerzo solidario.

El joven violinista Carlos Refé, la señorita García Navarro, soprano lírica, y la notable pianista María Luisa Arrese, lucieron sus facultades artísticas.

El monólogo «Chiquita y bonita», dicho con gracia por la señorita Isabel Alemany, y una conferencia sobre el tema «Feminismo», con originales y acertados puntos de vista, ingeniosamente desarrollada por el Sr. Regulez, completaron el programa.

A la velada asistió numerosísimo público.

OPOSICIONES EN MARINA

Escribientes del Cuerpo auxiliar

La «Gaceta» ha publicado una real orden anunciando oposiciones extraordinarias a doce plazas de escribientes del indicado Cuerpo.

Los aspirantes deberán ser mayores de diez y nueve años y menores de treinta; serán preferidos los individuos que procedan de los Cuerpos subalternos de la Armada, las clases e individuos de Infantería de Marina y cualquier otra clase que preste o haya prestado sus servicios en la Armada con buenas concepciones, así como sus hijos y los de los generales, jefes y oficiales de la misma, debiendo proveerse, en su caso, las plazas que queden sin cubrir, con los demás solicitantes que las pretendan, del Ejército y paisanos, colocándose en el escalafón a todos los que obtengan plaza con arreglo al resultado de los exámenes; en la inteligencia de que, si se cubren las plazas con los comprendidos en el primer grupo, no se examinarán los del segundo.

Los exámenes versarán sobre lectura y escritura al dictado, Gramática castellana, Aritmética elemental y Mecanografía.

El Cuerpo Jurídico Militar

EN HONOR DEL EX MINISTRO D. LUIS RODRIGUEZ VIGURI Y DEL DIRECTOR GENERAL DE ORDEN PUBLICO, D. CARLOS BLANCO

Ayer se reunieron en una simpática fiesta de compañerismo y amistad todos los individuos del Cuerpo jurídico militar residentes en Madrid.

El objeto era rendir un homenaje al auditor general D. Carlos Blanco, recientemente nombrado director general de Orden público, y al teniente auditor de primera D. Luis Rodríguez de Viguri, por haber alcanzado en brillantísima y rápida carrera política la categoría de ministro.

La fiesta consistió en un almuerzo, al que concurrieron no sólo el personal del Cuerpo jurídico en servicio activo, sino también varios pertenecientes a la escala de reserva y aspirantes aprobados en las últimas oposiciones.

A la hora de los brindis hizo su aparición imprevista el Sr. Sánchez Guerra, que de ese modo quiso testimoniar su amistad a un compañero del último Gabinete que presidió y su cariño al Cuerpo jurídico, de cuyo concurso durante el desempeño de la cartera de Guerra hizo un cumplido elogio.

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Canalejas.

FIESTA DE CANARIOS

La colonia canaria de Madrid ha festejado con un almuerzo a los Sres. Benítez de Lugo e Izquierdo Vélez por su designación para desempeñar la Comisaría de Seguros y Dirección del Instituto Geográfico.

Con los festejos ocuparon la presidencia el senador Sr. Sotomayor y los diputados señores Van-Baumberghen, Salazar Betancor («Angel Guerra»), Arroyo y Poggio.

A los postres ofreció el banquete nuestro compañero el redactor de «El Mundo», Sr. Morales Darías, que puso de relieve en breves frases los relevantes méritos de los homenajeados, leyendo luego adhesiones de los señores ex ministro Sr. Argente, Delgado Barreto, Urquía y otros.

Los Sres. Benítez de Lugo e Izquierdo Vélez pronunciaron discursos de agradecimiento a sus paisanos y de adhesión a la patria chica.

También hablaron los periodistas Sres. Casas y Acevedo; el discurso de éste, pleno de entusiasmo y cariño a la tierra.

Más de ochenta fueron los comensales en tan simpática fiesta de fraternidad insular.

CONATO DE INCENDIO

ALARMA FUNDADA

En la calle de Ruiz, 18, se inició un pequeño incendio, que fué dominado sin necesidad de los bomberos. Este pequeño suceso, que en otra finca cualquiera habría pasado hasta desapercibido, originó entre los vecinos de la mencionada casa una alarma extraordinaria, fundándose ésta en el hecho de que en el mencionado inmueble, según noticias, existe un depósito de materias de fácil combustión, que de haber llegado el fuego a ellas, podría haberse originado una verdadera catástrofe.

No le parece a las autoridades que es peligroso la demasia que en una casa de vecinos se tengan en depósito materias inflamables?

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 18 de diciembre de 1922

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,90; E, 70,90; D, 70,90; C, 70,95; B, 70,95; A, 70,90; G y H, 70,90; Diferentes series, 70,90; Fin corriente 71,00; Fin próximo, 90,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 86,50; E, 86,50; D, 87,00; C, 87,10; B, 87,10; A, 87,00; G y H, 86,50; Diferentes series, 86,50.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 90,00; D, 90,50; C, 90,50; B, 90,40; A, 90,40; Diferentes series, 90,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 96,00; E, 96,00; D, 96,00; C, 96,00; B, 96,00; A, 96,00; Diferentes series, 96,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 96,50; E, 96,00; D, 95,95; C, 95,95; B, 95,95; A, 95,95; Diferentes series, 95,95.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 102,70; B, 102,60.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 86,00; Obligaciones de 1868, 79,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 88,00; Cédulas del Ensanche, 92,25; 1908 Deudas y Obras, 81,00; Empréstito de 1914, 86,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 90,00; Idem al 5 por 100, 100,70; Idem al 6 por 100, 109,85; Marruecos, 74,50.

VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 589,00; Hipotecario, 298,00; Hispanoamericano, 199,50; Español de Crédito, 138,50; Tabacos, 240,00; Explosivos, 305,00; Azucareras preferentes, 68,25; Idem ordinarias, 8,00; Altos Hornos, 91,50; Duro Felguera, 3,60; Unión Alcolhara, 70,00; Banco Central, 108,00; Bonos Banco España, 860,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 850,00; Nortes, 851,00; Metropolitano, 301,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 70,00; Idem id., y a estampilladas, 72,00; Bonos Naval, 93,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 91,00; Nortes, 190,75, 25; Alsasuas, 00,00; Andaluces, 191,00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 0,00; Banco del Río de la Plata, 232,90; Obligaciones Ríoctino, 105,00; Bonos Peñaroya, 98,25; Asturiana de Minas, 99,50.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, (23), Liras, 32,10; Francos, 47,80; Francos suizos, 121 Libras, 29,51; Dólares, 6,80; Francos belgas, 24,50.

BOLETIN RELIGIOSO

MARTES 19 DE DICIEMBRE DE 1922

Santos del día.—Santos Nemesio, Darío, Zósimo, Pablo, Segundo, Ciriaco, Anastasio y Timoteo, diácono, mártires; Urbano V, papa; Gregorio, obispo, y Abyuto, abad, confesores; Santa Fausta, viuda.

La misa y oficio son de la Feria, con rito simple y color morado.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín, y continúa la novena a Santa Lucía; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará D. Enrique Vázquez Camarasa, novena, preces y reserva.

En San Ginés continúa la novena a Nuestra Señora de los Remedios, a las cinco y media, y predica D. Francisco Terrero.

En los Servitas, a las cinco, corona.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia; de la Visitación en los monasterios de Salesas y en Santa Bárbara, o del Puerto en su iglesia.

Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, beato Juan de Ribera.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

SECCION DE ESPECTÁCULOS

CARTELETA PARA EL DIA 19

REAL.—Función 9.ª de abono, 6.ª del turno segundo.—A las 9,30, Sansón y Dalila.

PRINCESA.—A las 5,30, Los frescos.

ESPAÑOL.—(Compañía Ricardo Calvo.) A las 6, Los polvos de la madre Celestina (estreno).

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática.)—A las 10,30, El niño de oro.

LARA.—A las 6,15, El madrigal de la cumbre.—A las 10,30, Las de Ulloa.

INFANTA ISABEL.—A las 5,30, La pimpinela escarlata (estreno).

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé.)—A las 10,30, El verdugo de Sevilla.

REY ALFONSO.—A las 6, gran concierto Cubites-Cassadó.—A las 10,30, Un señor de frac.

fiola de Eugenio Casals.—A las 6, Los cadetes de la Reina y El señor Luis el tumbón.—A las 10, La tempestad.

LATINA.—(Compañía dramática de Miguel Muñoz.)—A las 6,30 y 10,30, Mariana.

ROMEA.—(Compañía Plana-Díaz.)—A las 6,30, El clavo.—A las 10,30, El clavo (gran éxito de risa).

MARTIN.—A las 6,15, El templo del placer.—A las 7,30, Las corsarias.—A las 10,30 (doble), El apuro de Pura y La hora tonta.

NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), La alsaciana.—A las 7,15 (popular sencilla), El primer fresco.—A las 10,30 (corriente sencilla), La coplica nueva.—A las 11,45 (corriente doble), ¡Cohero... a Novedades! (dos actos).

ELDORADO.—(Compañía Ramón Peña.)—A las 6,30, Petit café.—A las 10,30, Mi tía Ramona.

MARAVILLAS.—Tarde, a las 5,30; noche, a las 10,30.—Carmencita Valero, María Linares, Troupe Max-Theilon, Delvo and Delva (debut), Paquita Garzón, Therpsichore, María Tubau, Balder (debut).—Butaca, 2 pesetas.

IDEAL ROSALES.—A las 10,30, últimas funciones de La Argentinita.

CINEMA GOYA

Próxima apertura

REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!—A las 10,30, ¡Roma se divierte!

ESLAVA.—(Catalina Bárcena.)—A las 6, El pavo real.—A las 10,30 (beneficio de D. Eduardo Marquina), El pavo real.

TEATRO DE APOLO

A las seis,

ARCOIRIS

A las 10,30

ARCOIRIS

Contaduría de 4 a 7.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 6 (popular), ¡Es mucho Madrid! y La chica del sereno.

FUENCARRAL.—(Compañía lírica espa-

PALACIO DE HIELO

Mañana, tarde y noche

sesiones de patinaje

con orquesta

FRONTON JAI-ALAI.—(Calle de Alfonso XI.)—A las 4 de la tarde.—Irigoyen y Errezabal (rojos), contra Ucin y Vega (azules); Amorebieta II y Villaro (rojos), contra Goiri y Begonés III (azules).

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Martes, gran gala.—Estreno: Nora (creación de la monísima actriz yanqui Mary Miles).—Ana Bolena (primera jornada, según la historia de Inglaterra, por la hermosa actriz alemana Henry Porten) y otros estrenos.

Viena Repostería Capellanes

TURRONES, MAZAPANES, CESTAS y BONTAS CAJAS PARA REGALO. Visiten estas cosas y se endulzarán la vida, ya que es tan amarga. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66; y San Bernardo, 88.

Ozonopino Ruy-Ram

Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera. Se emplea con gran éxito en el Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, teatros, talleres y casas particulares.

CARRETAS, 37, PRAL. :: MADRID

TOC

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TOC

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

CAFES
y TES de todas clases. Chocolates elaborados a brazo.
PLAZA SANTA ANA, 12

SARNA
ANTISARNICO MARTI. El único que la cura sin baño. Vendese en todas las buenas farmacias.

SUBASTA
Las operaciones vencidas del mes de abril de 1922 y otras de meses anteriores suspensas se sacan a pública subasta el día 22 del corriente, a las nueve de la mañana, en la casa de Préstamos de la calle de Peligros, número 1 duplicado. Lo que se avisa a los interesados. Los lotes estarán expuestos el día 21, de diez a once de la mañana.

La Viña de Oro
ofrece al público sus excelentes vinos añejos, moscateles y otras marcas, todas acreditadas.
Plaza de las Salesas, 8. Teléfono, 2655 M.

RELOJES
Se venden y componen, con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, Sal. 2 y 4 (casí esquina a la de Postas).

AVISO
La casa que paga más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE en Plaza Santa Cruz, 7, Platería. — Teléfono 772 M

LINOLEUM
Alfombras y Esteras. Realización rápida. Grandísimas rebajas.
Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

ANUNCIOS

Piamonte, núm. 10.

En el tocador de la tiple.



Estoy perdida, Antonia, no podre cantar esta noche, a causa de una súbita ronquera!

Yo le voy a aplicar este Autoplasme y dentro de cinco minutos, se encontrará V. lista para cantar.

Al iniciarse una constipación o un dolor de costado, por mínimo que sea, hay que aplicarle un «Autoplasme». Así se puede evitar graves complicaciones, bronquitis, pleuresía, neumonía, reuma, etc.

La cataplasma sinapizada queda siempre el mejor remedio para curar las indisposiciones y prevenir enfermedades graves; pero la preparación de una cataplasma resulta larga y fastidiosa; además, necesita el uso de productos sumamente frescos.

El «Autoplasme» está listo para el uso en pocos momentos, se conserva indefinidamente y resulta más barato que una cataplasma.

El «Autoplasme» es un remedio completo que une a las propiedades dulces y emolientes de la cataplasma la acción revulsiva de los sinapismos.

De venta en todas las farmacias.
Al por mayor: Casa L. Frère, 19, rue Jacob, París.



Porque toser

puesto que las **Pastillas Richelet**

han sido creadas especialmente para las personas que son propensas a los catarros. Las **PASTILLAS RICHELET** constituyen una verdadera poción seca que debe llevar uno siempre consigo en el bolsillo, pudiendo cuidarse uno mismo aun estando en sus ocupaciones. Si la bronquitis está ya instalada, el **PECTORAL RICHELET** lo curará radicalmente e impedirá al mismo tiempo todas las complicaciones de asma, catarros, bronconeumonía, congestión pulmonar y enfisema.

LAS PASTILLAS RICHELET se venden a 1,70 la caja. EL **PECTORAL RICHELET** a 3,90 frasco en todas las Farmacias y Droguerías, y de no encontrarlo, sírvase escribir en seguida al **LABORATORIO RICHELET**, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Peletería internacional

Preciados, 10, entresuelo.

Durante el presente mes, todos los lunes y viernes, hasta el día 20, se venderán todos los artículos con un descuento especial. Se reforma toda clase de pieles.

SEPTIMO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR

D. José María Narváez y del Aguila

PORCEL y CEBALLOS
Duque de Valencia

Falleció el 19 de diciembre de 1915

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda; hijos, los Excmos. Sres. Duques de Valencia y Excmos. Sres. Marqueses de Espeja; nietos, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el martes 19 en las parroquias de San Marcos, Santos Justo y Pastor (Maravillas) y Oratorio del Caballero de Gracia y el Sacramento, en esta corte, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NACIMIENTOS

FIGURAS ARTISTICAS y clases corrientes en todos tamaños. Castas, norias, molinos, etc.

LA FORTUNA.—HORTALEZA, 11 y 13.

XLV ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA

Doña Justa Ortiz de Leguizamón de Finat

Falleció el día 19 de diciembre de 1877

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 19 en la iglesia del Carmen (calle de la Salud) y parroquia de la Concepción (calle de Salamanca), por los señores sacerdotes inscritos a las misas, así como la solemne misa cantada por el día 19, que se verificará a las diez de la mañana en la iglesia de la Concepción, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus nietos, nietas políticas, nieto político, biznietos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

NO DESCUIDE USTED

el pasarnos su pedido para PASCUAS si desea recibirlo con tiempo.

Este año ofrecemos muchísimas novedades, entre ellas,

ARCO IRIS

la obra teatral de mayor éxito en estos tiempos.

Todo puede usted adquirirlo **A PLAZOS**

con los mismos precios de contado. Solicite usted nuestros últimos Catálogos de Discos y Aparatos **Odeón, Fonografía y Eddis**, marcas de las que somos vendedores exclusivos.

Odeón, Preciados, 1, Madrid

Grandes talleres para la composición de Aparatos.

A LOS ANUNCIANTES

Con motivo del sorteo de la lotería del día 22, estamos continuamente recibiendo de nuestros corresponsales órdenes de aumento en sus envíos.

Según los datos de nuestra Administración, la tirada para ese día excede ya de la ordinaria, y aún esperamos recibir muchas órdenes de aumento.

A pesar de esto, cobraremos los anuncios este día a los precios ordinarios; pero es preciso que las órdenes de publicidad estén en nuestras oficinas antes de las once de la mañana del día 22.

MARCA

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL

EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR
LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA

CONCEDIDA

PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN MADRID

Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Adama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Fidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca comercial.